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  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
  

  وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15 1-10 10 )1فارسي و نگارش (
  15 11-1020 )1عربي زبان قرآن (

 31-40 10 »)گواه«)(شاهد1(دين و زندگي  20 21-30 10 )1دين و زندگي (
  15 41-1050 )1ليسي (زبان انگ

  15 51-1060 )1رياضي و آمار (
  15 61-70 10 اقتصاد

  15 71-80 10 )1علوم و فنون ادبي (
  10 81-90 10 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  10 91-100 10 جغرافياي ايران
 111-120 10 »)گواه«)(شاهد1(شناسيجامعه  15 101-110 10 )1شناسي (جامعه

  15 121-130 10 منطق
  دقيقه 160 1-130 130 جمع كل

  :طراحان به ترتيب حروف الفبا   

  
  :گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه
  زيدي مه رئيسفاط مسئول دفترچه

  مهدي يعقوبيان، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  زهرا تاجيك آرانگار و صفحهحروف

  سوران نعيمي نظارت چاپ
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923ك پلا -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  سعيد جعفري، عبدالحميد رزاقي، افشين كياني، محسن فدايي، محمد نوراني )1و نگارش ( فارسي
  پور يونس، اسماعيل فاطمه منصورخاكيپرور، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي، علي اكبر ايمان )1(عربي، زبان قرآن
احمد منصوري،زهره رشونديمحسن بياتي، )1(دين و زندگي
  نژاد، سعيد كاويانياله استيري، مهدي شيرافكن، ساسان عزيزيرحمت )1(زبان انگليسي

  ، حامد گودرزينيان، محمد گودرزيهاشم زمامهدي تك،هادي پلاور،محمد بحيرايي،شهرام آموزگار، )1رياضي و آمار (
 ، احمد منصوريسيدمحمد مدني دينانيآفرين ساجدي، داقتصا

  محمد نورانيافشين كياني،بيلي،سميه قانسعيد جعفري،داوود تالشي، )1علوم و فنون ادبي (
 ، حبيبه محبيمحمد كريميعليمحدثه صفاري، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 علي محمد كريمي،محمدعلي بشار جغرافياي ايران
 عليرضا رضاييسادات تاجيك،زاده، مبينافائزه انصاري )1شناسي ( جامعه

  فيروز نژادنجف فرهاد قاسمي نژاد،فرهاد علي نژاد،مهسا عفتي،موسي سپاهي، منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  ـــــــــ ـــــــــ حميد اصفهاني حميد اصفهاني  )1و نگارش ( فارسي

  مهدي يعقوبيان  ـــــــــ ، اسماعيل يونس پورحسين رضايي فاطمه منصورخاكي فاطمه منصورخاكي  )1( عربي، زبان قرآن
  زهره قموشي  ،سپيده سعادتاحمد منصوري ـــــــــ يزهره رشوند زهره رشوندي  )1( دين و زندگي

  ـــــــــ  ـــــــــ زيديفاطمه رئيس دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت
  سپيده جلالي  فريبا توكلي،  محدثه مرآتي  ـــــــــ اله استيريرحمت اله استيريرحمت  )1( زبان انگليسي

  سپيده پناهي  ـــــــــ محمد بحيرايي كفشزرينحميد كفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (
  زهره قموشي  ـــــــــ ـــــــــ آفرين ساجدي آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  الهام محمدي ـــــــــ نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
  جغرافياي ايران  ستايش محمدي  ـــــــــ  ييبهروز يح  محدثه صفاري  محدثه صفاري  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 ، فرهاد علينژاداميركيا باقري ـــــــــ مهسا عفتي مهسا عفتي  منطق  زهره قموشي  ، پريسا ايزديزهره رشوندي ـــــــــ زادهيفائزه انصار فائزه انصاري زاده  )1شناسي ( جامعه

?
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 ؟اند معنا شده اشتباهچه تعداد از واژگان زير  - 1

مريخ / هماورد: رقيب / مزيح: شوخي / گبَر:  ةار/ عنان: دهانه / كيوان: سي رهاكردنرگ: / تيز: تند و سريع / تَ زحل / كوس: طبل / دد: جانور درنده ةبهرام: سيار«

  »شايسته است: سزد/  خفتان / گُرد: دلير

 يك)  4  دو) 3   چهار) 2  سه) 1

    ها تماماً درست است؟معني مقابل كدام واژه - 2

  .كننديم ايمه و آماده: كنند يم سير و راست) ب    .كننديم تفحص: كاونديم) الف

  .يشويم رها: يريگيم انس) د    .كننديم دعوت: كننديم اجابت) ج

  »د«و » ب«) 4  »ب«و » الف« )3  »ج«و » ب« )2  »ج«و » الف) «1

 شود؟ املايي ديده مي غلطهاي زير چند  ر گروه كلمهد - 3

رق عادت ـ فصاحت و بلاغت ـ ـ زجر و مصادره ـ طوس و رهام ـ خـ حريف و رقيب ـ دفعِ مضّرت عامل  كام و آرزوو هراس ـ زه و وتر ـ  استدعا و خواهش ـ رعب«

  »گي ـ اغراق و مبالغه اسب و باره

  يك) 4  دو )3  سه )2  چهار )1

  است؟  نرفتهبه كار » ممال«گزينه  در كدام - 4

  دادگر از تو بخواهد داد من روز حسيب  چشيده زان لبان اي صنم گر من بميرم نا )1

  نشست ــش بپوشيد و خود برليحــس  تش ببستـــاك و دســـگند بر خـــبيف )2

  شيبــدر فراز و نــاخت انـــمي تــه  ان و گران شد ركيبــد عنــك شـــسب )3

  هي در نشيبــراز و گـــهي در فـــگ  كيبــشـــاادماني و زو نــــزو شــــك )4

  جا كرده است. به شاعر در سرودن بيت گزينة ...، اجزاي كلام را جا - 5

  شرم از آن چشم سيه دار و مبندش به كمند  ) مكش آن آهوي مشكين مرا اي صياد1

  يمها داشت نه با تو ماجرا ور    گو آئين درويشي نبود و ) گفت2

  طلبي طاعت استاد ببر مزد اگر مي  ) سعي نابرده در اين راه به جايي نرسي3

   ست كه در پيش سحابي دارد آفتابي  ) ماه خورشيد نمايش ز پس پردة زلف4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( فارسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10آزمون قبل چند از  عملكرد شما در
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15

  )1فارسي و نگارش(
  اسلامي،  انقلابادبيات 

 حماسي  ادبيات
  (رستم و اشكبوس)

  101 صفحة تا 72 ةصفح
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 كدام بيت به شيوة بلاغي سروده شده است؟ - 6

  تا تو ناني به كف آري و به غفلت نخوري  ابر و باد و مه و خورشيد و فلك در كارند )1

  يـــك قطــره از آن چكيد و نامش دل شد  سـرنشـــتر عشـــق بر رگ روح زدنـــد )2

  جز خــون دل و ديــده، ثمرها دارد كه بــه  مهر او تازه نهالي است به بـــستان وجود )3

  بـــيا تـا پـاي دل از گــل بـرآريـــم  بيـــا تا دســـت از ايــن عالم بداريم) 4

 شود. مشاهده مي» شبكة معنايي« …جز گزينة  ها به در همة گزينه - 7

  چشم نرگس به شقايق نگران خواهد شد  ارغوان جام عقيقي به سمن خواهد داد )1

  بـــارش گـو بــــگو از لــــب شــــكر  تر بـــخواهــد گــفت هر چه زان تلخ )2

  ـنگتر از سمـــاع و بـــانگ چ با طــرب  اي بدي كه تو كني در خشم و جــنگ )3

  كنند نماز پـــــشت بـــــر قــــبله مـي  عــــابداني كــــه روي بـــر خــلقند) 4

 وجود دارد؟» اغراق«در كدام دو بيت، آراية  - 8

  ارزد چه افتاد اين سرِ مـــا را كه خاك در نمي  ها كرد كه از اين بــاب رخ برتاب الف) رقيبم سرزنش

  بري ماجـــراي دوسـت تا كي پيش دشمن مي  وفا اي بــياي  ب) با رقيب از من شـــكايت كـــرده

  با نوك مژگان بيستون ،چون كوهكن كند هم مي  دهن ، رخسار آن شيرينمن رو چوسخ اگرديد  ج) مي

  با همـــــه پــــادشهي بــــندة تـوران شاهم  گفت د) خوشــــم آمـــد كه سحر خسرو خاور مي

  اينــك اينــك من و دل، گر به دلي خرسندي  تو بوسه خرم هـ) ملك جـــمشيد نـــدارم كــه زِ

  ) الف ـ هـ4  ) ج ـ د3  ) ب ـ ج2  ) الف ـ ب1

  ؟ندارد ييقرابت معنا اتياب بقيةبا  تيدام بك - 9

  از راه كه آن خون دل فرهادست روــــم  بود دامن كوه رابيس ـــةر از لالــــر پــگ) 1

  ديز سنگ ناله برآ دياك لاله بروـــــخ ز  المو ن ميبه دشت و كوه چو از داغ عشق گر) 2

  كفنان نيهمه خون نياند ا كه دانيشه كه  گفتم يمن لاله سحر مـــا در چـــا صبـــب) 3

 ه بردمد از خاك كشتگان غمتــــلال كه  يا دلت آگه شود مگر وقتـــــال مــــز ح) 4

  ؟نيستبا مفهوم كدام بيت متناسب » يدهم اول بريد/ نه چون گوسفندان مردم در سر گرگ بايد«بيت   -10

  كه چو پر شد نتوان بستن جوي    چشمه ببند ) اي سليم آب ز سر1

  نه وقتي كه سيلاب از سر گذشت  ) كنون كوش كĤب از كمر درگذشت2

  كند كاين همه بيداد شبان مي    ) گلةّ ما را گله از گرگ نيست3

    گردد بلندكه گيتي بسوزد چو     يش از گزندپ) بكشُ آتش خرُد 4
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 ) ةǽّȃ۱۵ - ۱۱عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العر:(  

11- ﴿  َȘقُل سیروا في الأرضِ فَانظُروا کیف بدأ الخَل﴾:  
  كند! ) بگو در زمين گردش كنيد و ببينيد چگونه (خداوند) آفرينش را آغاز مي1
  د) آفرينشش را شروع كرد!) بگو در زمين بگرديد و بنگريد چگونه (خداون2
  شود! ) بگو در زمين گردش كنيد و ببينيد چگونه آفرينش شروع مي3
  ) بگو در زمين بگرديد و بنگريد چگونه (خداوند) آفرينش را آغاز كرد!4

 …پژوهشگران »: ها مِن الأسماكِ المُضیئة! الǼاحثونَ شاهَدوا في أعماق الǼِحار المصابǽح الّتي ینǼعثُ ضوؤ -12
  ديدند! هاي نوراني فرستاده شده بود را مي ها در اعماق درياها از ماهي هايي كه نور آن اغ) چر1
  شد! هاي نوراني فرستاده مي هايي را مشاهده كردند كه نورشان از ماهي ) در اعماق درياها چراغ2
  !شود ارسال ميهاي نوراني  ها از ماهي هايي را ديدند كه نور آن ) در اعماق دريا چراغ3
  كنند! شود را مشاهده مي هاي نوراني فرستاده مي هايي كه نورشان در عمق درياها از ماهي ) چراغ4

  عیّن الصّحǽح: -13

  فروشند! دهد و روستائيان آن را به اهالي شهرها مي گاو شير مي !:ون یبǽعونه لأهالي المدینةیّ رȄّفال عطي الحلیب والǼقرة تُ ) 1

جـا   در ايران آثار تاريخي جذاّبي وجود دارد كه گردشـگران را بـه آن   ینَ!:حئیران تجذب الساǼة في إخلاّ هناك آثار تارȄخǽة ) 2
  كند! جذب مي

  ترين بازارهاي سرپوشيدة جهان است! بازار زيباي تبريز از بزرگسوقُ تبرȄز الجمیل أکبرُ سوقٍ مُسقَّفةٍ في العالم!: ) 3

هـاي بلـوط    سوزي حيوانات مختلفي در جنگـل  پيش از آتش !:وȋالبلّ  تعǽش في غاǼات ختلفةحیوانات مقبل الحرȘȄ کانت ) 4
  كردند!  زندگي مي

  :الخطأعیّن  -14

  كنند! خانة پدربزرگم اتاق زيبايي دارد كه مهمانان از آن استفاده مي لِبیت جدȑّ حجرة جمیلة ǽستفیدُ منها الضّیوفُ!:) 1

  هايي گرفتيم! ياهان دارويي در كوه عكساز گ اِلتقطْنا صوراً من الأعشاب الطّبǽّة في الجبل!:) 2

  اند! ستارگان زيبا در شب آسمان كوير را نوراني كرده في اللّیل!: سماء الصحراءالأنجم الجمیلة تضيء ) 3

  حيوان زخمي با حركت دادن دمش پليس را راهنمايي كرد! دلّ الحیوان المجروح الشرطيَّ بتحرȄك ذنǼَه!:) 4

  )1عربي، زبان قرآن (
  هذا خلȘ الله
   المعالم الخلاǼّة

  (إعراب أجزاء الجملة
  الإسمǽّة و الفعلǽة) 

65 صفحة تا 47صفحة 

دقيقه 15  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 براي آزمون امروز چيست؟ شماگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  »:آيند! جا مي ها به اين گردشگران براي خريد آنبسياري از جهان مشهور است و هر سال  صنايع دستي روستاي ما در« -15

  ر من السائحین إلى هنا Ȟلّ عام لشرائها!یالیدوǽّة في العالم و ǽأتي کثرȄفنا تشتهر صناعات ) 1

  !الیدوǽّة في قرȄتنا و یجئُ Ȟثیر من السائحین إلى هنا لبǽَعها سنوǽّاً الصناعات إشتَهر ) 2

  ر من سائحین العالم إلى هنا لشرائها!یصناعاتنا الیدوǽّة مشهورةٌ في القرȄة و ǽأتي کلّ سنة کث) 3

  ر من السائحین إلى هناك لشرائها سنوǽّاً!یفي العالم و یجئُ کث إشتَهر صناعات رȄفنا الیدوǽّة) 4

  في ضǼط الحرکات: الخطأعیّن  -16

  !هُ دǽقَ صَ  رُ ظِ تَ نْ یَ  ةِ سَ رَ دْ المَ  أمامَ  بُ الِ الطّ ) 1

  عَیْنُ البومَةِ ثابِتَةٌ و لا تَتَحَرَّكُ!) 2

  ثَمَرَةُ العِلمِ إخلاصُ العَمَلِ!) 3

  !دةً ساعِ مُ  هِ لائِ مَ ن زُ د مِ حمّ مُ  بَ لَ طَ ) 4

  في التّرادف و التّضادّ: الخطأعیّن  -17

  في الشّارع! (= النُّفاǽة) الزȃُّالة یجبُ ألاّ نرمي )1

  تکتسب) ≠ثروة عظǽمة! (علی السǽّاحة  من تحصُلَ  تَستطǽعُ إیران أن )2

3(  َȘَابالمدیر  أغلǼ د   فَتَحَ) ≠! (ةصالة الامتحان في السّاعة المحدَّ

  (= رَجاءً)! مِن فضلكاُکتُب إنشاءً حول شجرة التّفاح  )4

 فیها کلمة مَبنǽّة: تلǽسعیِّن العǼارة الّتي  -18

  !رȑ فُرشاة الأسنان؟مِن أینَ تشت) 2  !هل تعلمُ أینَ تقع قǼّة سُلطانǽّة؟) 1

  !أȑّ صناعة یدوǽّة تجذǼك؟) 4  حُسنُ الأدب ǽَستُرُ قǼُحَ النَّسب!) 3

 :اسمǽّة لǽستعیِّن الجملة الّتي  -19

  خیرُ الاُمورِ أوسطها! )2  مِن العقلِ!  ما قسم اللهُ للعǼادِ شیئاً أفضَلَ  )1

  على المطالعة مفید للمجتمع!تَشجǽعُ الأطفال  )4  السماء ظاهرة عجیǼة!  تَساقُطُ الأسماك من )3

 عیِّن المفعول مبنǽّاً: -20

  !للمرضَی حبوبأخذت الممرّضة ال) 2    ﴿لا تَقْرȃَا هذه الشجرةَ﴾) 1

  خیرُ النّاسِ مَنْ نَفَعَ النّاسَ!) 4  لا تکتُبْ شیئاً علی الآثار التّارȄخǽة!) 3
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دهند و كدام گروه از يك در اختصاصي وارد اي ميدادن به بهشتيان، به آنان چه مژدهكريم، فرشتگان الهي پس از سلام  مطابق با آيات نوراني قرآن -21

  ؟شوندبهشت مي

  پيامبران –هاي بهشتي ) گرامي داشته شدن در باغ1

  شهيدان –هاي بهشتي ) گرامي داشته شدن در باغ2

  پيامبران –) زندگي جاودانه در بهشت 3

  شهيدان –) زندگي جاودانه در بهشت 4

دانند و علت اينكه شيطان در آخرت ضامن گناهان جا مي براي تخفيف گرفتن از خداوند را بي اهل جهنمرا فرشتگان نگهبان جهنم درخواست چ -22

  انسان نيست، كدام است؟

  اختياري بودن پذيرش دعوت شيطان  –) وسيع بودن زمين خداوند و وجود امكان مهاجرت 1

  ناتواني انسان در ملامت كردن شيطان   –مكان مهاجرت ) وسيع بودن زمين خداوند و وجود ا2

  اختياري بودن پذيرش دعوت شيطان - ) ارسال پيامبران با دلايل روشن توسط خداوند 3

  ناتواني انسان در ملامت كردن شيطان   - ) ارسال پيامبران با دلايل روشن توسط خداوند 4

 شود؟مي» احاط بذنوبه«قرب الهي، چه اثر سوئي را به دنبال دارد و كدام اقدام موجب  توجهي به سومين گام براي ثابت قدم بودن در مسير بي -23

  عهد بستن با خدا –) آسيب ديدن عهد 1

  محاسبه و ارزيابي –) آسيب ديدن عهد 2

  محاسبه و ارزيابي –) عدم شناخت ميزان موفقيت 3

  عهد بستن با خدا –) عدم شناخت ميزان موفقيت 4

  ؟هستند يها چه كسانانسان نيترركيز شانينفس كدام است و از نظر اة محاسب يينهاة ثمر ،(ع) رير حضرت اممطابق كلام گهربا -24

  مرگ هستند. اديآنان كه دائم به  -  »وبيو اصلح الع«) 1

  كنند.يآنان كه خود و عمل خود را محاسبه م - » و استقال الذنوب«) 2

  كنند.يرا محاسبه م آنان كه خود و عمل خود – »وبيو اصلح الع«) 3

  مرگ هستند. اديآنان كه دائم به  - » و استقال الذنوب«) 4

  ؟دارد يا با خداوند چه ثمره مانيو تكرار عهد و پ افتيتر به هدف دست  توان آسان يچگونه م -25

  مانيپ يابيسهولت در ارز - تر  يداشتن عزم قو) 1

  تر شدن عهد محكم - تر  يداشتن عزم قو) 2

  مانيپ يابيسهولت در ارز -  حيصح يابيزمحاسبه و ار) 3

  تر شدن عهد محكم -  حيصح يابيمحاسبه و ارز) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( دين و زندگي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 20
  )1دين و زندگي (

فرجام كار، آهنگ سفر، 
  اعتماد بر او

  112تا صفحة  82صفحة 
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خود با  مانيوفا كردن به پ م،يو خداوند در قرآن كر ستيدر آخرت چ يابد يو رستگار ايبخش و مطمئن در دن لذت ياز زندگ يمند بهره ةلازم -26
  ؟داند يم يانسان را مشروط به چه امر

  خدا يخشنود ريحركت در مس -  يقرب اله ريخود در مس يقرار دادن زندگ) 1
  با خداخود وفا كردن انسان به عهد  -  يقرب اله ريخود در مس يقرار دادن زندگ) 2
  خدا يخشنود ريحركت در مس -  ريناپذ شكست ةاز عزم و اراد يمند بهره) 3
  د با خداد خوهوفا كردن انسان به ع -  رناپذي شكست ةاز عزم و اراد يمند بهره) 4
  مطابق آيات سورة مباركة زمر، علت اختصاصي اينكه تنها بايد بر خداوند توكل كرد، چيست؟ -27
  ) داناي مطلق بودن خداوند و آگاهي او به امور1

  ) كافي بودن خداوند براي بندگانش2

  ) ناتواني غيرخدا در تغيير ارادة الهي 3

  ل و رحمت خداوند با بندگانشض) برخورد با ف4
كند و انسان در كدام دوره از زندگي دنيايي خويش نياز شديدتري به (ص) افراد بدون تلاش و مدعي توكل بر خداوند را چگونه معرفي مي پيامبر -28

 كند؟توكل بر او را احساس مي

    نوجواني و جواني –) سر بار ديگران 1
  كهولت و پيري –) سر بار ديگران 2
  كهولت و پيري –بستة دنيا  ) دل3
  نوجواني و جواني –بستة دنيا  ) دل4
است و شرط تحقق توكل » فهو حسبه«هاي خداوند ضمانت اجرائي براي عمل به عبارت قرآني با تدبر در دعاي حضرت علي (ع) باور به كدام ويژگي -29

  حقيقي چيست؟
  انجام وظايف به شايستگي –) علم و آگاهي 1
  سپردن تمام كارها به خدا –) علم و آگاهي 2
  سپردن تمام كارها به خدا –و آگاهي ) حكمت 3
  انجام وظايف به شايستگي –) حكمت و آگاهي 4
اش در چه صورتي محقق خواهد شد و به كارگيري اسباب و لوازم با تكيه بر كدام صفت جويي خداوند از كار بنده چاره ،مطابق كلام امام صادق (ع) -30

  ؟شود ميالهي محقق 
  حكمت الهي –لص ) روي آوردن به خداوند با نيت خا1
  الهي رحمت –) روي آوردن به خداوند با نيت خالص 2
  الهي حكمت –) استغفار از گناه و بازگشت به سوي خدا 3
  رحمت الهي –) استغفار از گناه و بازگشت به سوي خدا 4
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 .شود يم … امتيكه در عرصة ق باشد يم …است،  ريناپذ از او، انفصال اتيكه مصاحبتش از انسان، در همة مراتب ح يتنها مصاحب -31

  انينما  ن،آ نيع -اعمالي قيحق صورت) 1

  انينما ن،آ نيع -نيراست اعتقاد و مانيا) 2

  داده شينما ن،آ ريتصو -اعمالي قيحق صورت) 3

 داده شينما ن،آ ريتصو -نيراست اعتقاد و مانيا) 4

ميان عمل و  ةمربوط به كدام رابط ترتيب به» كمك به سلامتي با ورزش«و  »دست يابي به آگاهي با مطالعه«، »زنداني كردن مجرم به خاطر جرم« -32

  جزاي آن است؟

  تجسم خود عمل -طبيعي خود عمل ةنتيج -) قراردادي1

  تجسم خود عمل -قراردادي -طبيعي خود عمل ة) نتيج2

  طبيعي خود عمل ةنتيج -طبيعي خود عمل ةنتيج -) قراردادي3

  طبيعي خود عمل ةنتيج -داديقرار -طبيعي خود عمل ة) نتيج4

 ؟ستيآفات چ نيا امدي؛ پ»دارد يدر پ يآفات ام،يگذشت ا: «ديفرما ي(ع) م يامام عل -33

  شود. ) موجب كم طاقتي و ناشكيبايي افراد مي1

  دهد. ) افسردگي و يأس را در انسان افزايش مي2

  شود. ها و كارها مي گسيختگي تصميم ) سبب از هم3

 .گردد كوتاهي در اطاعت خداوند مي) سبب فراموشي هدف و 4

 .است …ها، مربوط به  زمان نيبوده و انتخاب بهتر …مؤخّر از  …راه،  نيتقرب به خداوند و ثابت قدم ماندن در ا ريگام گذاشتن در مس يبرا -34

  اولي -عهد بستن با خدا -) تصميم و عزم براي حركت1

  دومي -عهد بستن با خدا -) تصميم و عزم براي حركت2

  اولي -تصميم و عزم براي حركت -) عهد بستن با خدا3

 دومي -تصميم و عزم براي حركت -) عهد بستن با خدا4

   …ايم، خوب است  م عهد خود موفق بودهاگر بعد از محاسبه و ارزيابي خودمان معلوم شود كه در انجا -35

  تر، دوباره با خداوند عهد ببنديم. ) دچار غرور نشويم و با تصميم قوي1

  يادمان باشد كه يك حسابرسي بزرگ در قيامت در پيش داريم.) 2

  دانيم كه خدا بهترين پشتيبان ما است. ) خدا را سپاس بگوييم و شكرگزار او باشيم زيرا مي3

  ) از مراقبت بر عهد و پيمان خود با خداوند، غافل نشويم و بدانيم كه او بر كارهاي ما نظارت دارد.4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. ت آشناسؤالا
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  كرد؟ هايي تقسيم مي (ص) در منزل، اوقات خود را به چه قسمت كه رسول خدا كند امام حسين(ع) نقل مي -36

  رسيدگي به ايتام -سواركاري و تيراندازي -) عبادت2  رسيدگي به ايتام -سواركاري و تيراندازي -) كار خير1

  كارهاي شخصي -اهل خانه -) كار خير4    كارهاي شخصي -اهل خانه -) عبادت3

 ع اشاره دارد؟بيت زير، به كدام موضو -37

  »كني در كار كن          كشت كن پس تكيه بر جبار كن گر توكل مي«

  توجهي به علم الهي است. توجهي به آن، بي ابزار و اسباب بنابر توكل فرد قرار داده شده و بي) 1

  توكل در جايي درست است كه انسان مسئوليت و مصلحت خود را بشناسد و به آن عمل كند.) 2

  جويد. اي كه اهل معرفت باشد، براي راهيابي به نيازهايش، از ابزار و اسباب بهره مي كننده توكل) 3

  كارها را به خداوند حكيم و قادر بسپارد. ةانسان بايد در قلب خود بر خدا توكل كند و از ابتدا هم) 4

 انديشي خداوند در مورد بندگانش را ترسيم كرده است؟ لحتلزوم تجديد عهد با خدا به هنگام آگاهي از كدام حقيقت است و كدام آية مباركه، مص -38

  »…و عسي اَن تَكرهوا شيَئاً و هو خيَرٌ لَكمُ «شود. ـ  ) سرانجام انسان به صورت جنبة باطني عمل در آخرت نمايش داده مي1

  »… لَكمُ رٌيو هو خَ ئاًيهوا شَاَن تَكر يو عس«شود. ـ  ها در دنيا تعيين مي ها براساس رفتار آن ) سرنوشت ابدي انسان2

  »…ان اَرادني االلهُ بضُِرٍّ هل هن كاشفات ضُرِّه « . ـشود يم نييتع ايها در دن ها براساس رفتار آن انسان يسرنوشت ابد) 3

  »… هل هن كاشفات ضُرِّه االلهُ بضُِرٍّ يان اَرادن« . ـشود يداده م شيعمل در آخرت نما يسرانجام انسان به صورت جنبة باطن) 4

 است. … ةشريف ةپاسخ اين سؤال در گرو فهم پيام آي» توان توكّل كرد؟ چرا بر غيرخدا نمي«اگر سؤال شود:  -39

    »ان ارادني االله بضرّ هل هن كاشفات ضرهّ«) 1

  »و شاورهم في الأمر فاذا عزمت فتوكّل علي االله«) 2

  »نت فظاً غليظ القلبمن االله لنت لهم و لو ك رحمةفبما «) 3

 »و توكّل علي الحي الذي لايموت و سبح بحمده و كفي به بذنوب عباده خبيراً«) 4

    ؟»كنيم بينيم و به مصالحي توجه دارد كه ما درك نمي بيند كه ما نمي اي را مي خداوند آينده«شود  كريمه مستفاد مي ةاز پيام كدام آي   -40

  »هاللَّه بِكَاف عبد سيألََ«) 1

2 (»ن  ومكَّلْيتَو ِرهَغُ أمالب إِنَّ اللَّه هبسح وفَه لىَ اللَّهع«  

  »مكُشَرٌّ لَ وه و ئاًيأن تُحبوا شَ يسع م وكُلَ رٌيخَ وه و ئاًيأن تكرهَوا شَ يعس«) 3

4 (»ينادإِنْ أَر ونِ اللَّهنْ دونَ معا تَدم ُتمقُلْ أَفَرأََي ضُرِّه فَاتنَّ كَاشلْ هبضُِرٍّ ه اللَّه« 
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   دقيقه 15  
  
  
  
  
  

               
 

 

 

 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

41- All of our family members … a terrible cold last month, so we had to take care of ourselves. 
1) are having  2) had 3) were having 4) have  

42- Some people believe that animals usually live in groups to better defend … against hunters. 
1) them 2) themselves  3) it 4) itself 

43- My wife and I met each other for the first time when we were studying … at the University of California. 
1) experiment 2) research 3) invention 4) medicine 

44- Doctors and health experts believe that we should put as much … on preventing disease as we do on 
curing it.  

1) action  2) knowledge 3) emphasis 4) emotion  
45- Fortunately, the brave soldier … into the river to save Mary’s little son yesterday afternoon.  

1) lost 2) attended 3) looked 4) jumped 
46- Change comes about very … in the computer science, and that is why we can see many new products every year. 

 1) finally 2) actually 3) rapidly 4) sadly 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

The Earth is 4.5 billion years old, but the human race has lived on it for just 200,000 years. In that short time, we have 
achieved some incredible things. Many of humanity’s great achievements are in science and technology. The list is 
almost endless. The invention of the airplane has changed our lives. The discovery of antibiotics has saved the lives of 
millions of people. Can you imagine living without electricity? What about the printing press? Without the printing 
press, you wouldn’t be reading this. In the last 50 years, there have been astonishing achievements in communication, 
such as radio, TV, computers, the Internet, and smartphones. Could we live without these things? Probably, but 
would life be as interesting? 

 What about the arts? The arts have brought pleasure to many people, but are the Beatles and Bach more important 
than antibiotics? And is the Mona Lisa as important an achievement as going to space? Definitely no! However, we 
must not forget humanity’s early achievements, like the use of fire for cooking and heating, and the invention of the 
wheel. Can you imagine modern life without cooked food and cars? What are humanity’s greatest achievements? To 
answer the question, we need to decide what we mean by “great”. Is it something that makes us rich or happy or 
saves lives? Or is it just something that makes us say “Wow,” like the Pyramids of Giza? What do you think? 

47- The passage mentions all of the following as humanity’s great achievements EXCEPT … . 
1) smartphones 2) airplane 3) electricity 4) fuel 

48- The author asks the question “is the Mona Lisa as important as going to space?” in paragraph 2 to … . 
1) give an example of humanity’s achievement 2) show how important the Mona Lisa is  
3) compare two early achievements 4) show the importance of going to space 

49- According to the passage, we must not forget humanity’s early achievements because … . 
1) modern life would be difficult without them 2) they help us to read this passage 
3) they help us to communicate 4) cars made life easier for us 

50- According to the last paragraph, the answer to the question of what are humanity’s greatest achievements 
depends on … . 

1) our idea of greatness  2) the importance of achievements 
3) the effects of achievements in our lives 4) the use of achievements in our lives 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(زبان انگليسي هاي درس الگويي به سؤ لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل10چند از

   

The Value of 
Knowledge 

   Writing انتهاي تا
 93 صفحة تا 71 ةصفح
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)اگر نقطة - 51 ,m)5مختصات رأس سهمي به معادلةy x kx= + −23  ؟كدام استmصورت مقدار باشد، در اين 10
1( 85  2( 85 -    3( 35   4( 35 -  

yدربارة سهمي - 52 (x )= − + +1 24  ؟كدام گزينه صحيح است32

  گذرد. ميمحورهاي مختصات رأس سهمي در ناحية اول قرار دارد و نمودار آن فقط از ناحية اول، سوم و چهارم  )1
  كند. ناحية محورهاي مختصات عبور ميهر چهار رأس سهمي در ناحية اول قرار دارد و نمودار آن از  )2
  گذرد. ميمحورهاي مختصات دارد و نمودار آن فقط از ناحية دوم، سوم و چهارم  رأس سهمي در ناحية دوم قرار) 3
   كند. ناحية محورهاي مختصات عبور ميچهار رأس سهمي در ناحية دوم قرار دارد و نمودار آن از هر  )4

R(x)شركتاگر معادلة درآمد يك  - 53 x x= − +1 2 C(x)و معادلة هزينة آن 1002 x= +20 در اين صورت ماكسيمم سودي كه نصـيب   ،باشد 3000
 ؟شود، كدام است شركت مي

1( 800  2( 600    3( 400   4 (200  
 ؟تر است آموزان يك مدرسه) كدام روش مناسب ها در مورد (روز تولد همة دانش آوري داده براي جمع - 54
  مشاهده) 4   دادگان )3    نامه پرسش )2  مصاحبه )1
 ؟درستي بيان شده است يرها بهدر كدام گزينه، نوع متغ - 55
  آموزان در هفته: كمي نسبتي زمان مطالعة دانش/ افراد: كيفي ترتيبي  رشتة تحصيلي )1
  آموزان يك كلاس: كيفي ترتيبي / گروه خوني كارمندان يك اداره: كيفي اسمي معدل دانش )2
  كلاس: كيفي ترتيبيها در يك بزرگراه: كمي نسبتي / رنگ چشم دانشجويان يك  سرعت اتومبيل )3
  مراحل تحصيل يك دانشجو تا مقطع دكترا: كيفي ترتيبيروي: كمي نسبتي /  مدت زمان پياده) 4
 شـود، تعـداد   مي 75/3برابر  ها ميانگين كل داده ،ها اضافه كنيم به آن 4دادة ديگر با ميانگين  يداست. اگر تعدا 5/2ة آماري برابر داد 100ميانگين  - 56

 ؟ه كدام استهاي اضافه شد داده
1( 400  2( 500    3( 600   4 (800  
,هاي با توجه به داده - 57 , , , , , , , ,2 5 3 7 9 18 20 25 3 هـاي جديـد كـدام     صورت ميانة داده واحد اضافه كنيم در اين 6تر از ميانه  هاي كوچك اگر به داده15

 ؟خواهد شد
1( 8  2 (9   3( 11   4 (12  
 ؟نيستكدام گزينه در مورد شاخص مركزي مد صحيح  - 58
  گيري بر اساس شاخص مد است. ها اساس تصميم گيري در رأي )1
  ها است. مد همواره عضوي از داده )2
  تر از ميانه است. باشيم استفاده از اين شاخص بسيار مناسب  اگر دادة دور افتاده داشته )3
  باشد.  فرد نيست و ممكن است يك جامعة آماري چندين مد داشته آماري مد منحصربه ةدر يك جامع) 4
xهاي اگر ميانگين داده - 59 ,x , ...,x1 2 xهاي باشد، ميانگين داده 10برابر 8 , x , , ..., x+ + +2 1 2 2 2 81 2  ؟كدام است8
1( 5/24  2 (5/14   3( 5/27   4 (5/18  
 ؟كدام است aصورت مقدار  اين يكسان باشد، در ها ها و بدون در نظر گرفتن وزن هاي آماري زير با در نظر گرفتن وزن اگر ميانگين موزون داده - 60

a
a

+3 5 4
4 3

IÀï½jHj
(KÄoò)·p»   

1( 3  2 (4   3( 6   4 (8   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ما براي آزمون امروز چيست؟شگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     
  )1رياضي و آمار (

  تابع
  2نمودار تابع درجة 

  هاي آماري كار با داده
  ها گردآوري داده

  معيارهاي گرايش به مركز
  88صفحة تا  63صفحة 
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 كند؟ هر يك از موارد زير به كدام نوع از بيكاري اشاره مي ترتيب به -61

  شامل كساني است كه به تازگي در حال ورود به بازار كار هستند. - 

  دهد. هنگام ركود اقتصادي رخ مي - 

  باشد. هاي موجود مي هاي افراد جوياي كار با انواع شغل ز عدم تطابق مهارتناشي ا - 

 افتد. براي كشاورزان در فصل زمستان اتفاق مي - 

  اي  دوره –اصطكاكي  –فصلي  –ساختاري ) 2  فصلي  –فصلي  –اي  دوره –اصطكاكي ) 1

  ساختاري  –اي  دوره –اصطكاكي  –ساختاري ) 4  فصلي  –ساختاري  –اي  دوره –اصطكاكي ) 3

500,سال و جمعيت غيرفعال 15ميليون نفر جمعيت بالاي  2با  Aكشور  -62 با جمعيت بالاي   Bدرصد دارد. كشور  10اي معادل  نفر، نرخ بيكاري 000

 ؟ر شودت كم Aاش از كشور  باشد تا نرخ بيكاري  بايد چند نفر شاغل داشته Aسال و غيرفعال برابر با كشور  15

1(, ,1 000 ,تر از كم )2  نفر 000 ,1 000 ,تر از  بيش )3   000 ,1 350 ,) 4   نفر000 ,1 350   نفر 000

 است؟  نادرستهاي زير در مورد تاريخچة پول  يك از گزينه كدام -63

  ترتيب غلات، صدف، چاي و پوست سمور به عنوان اولين پول مورد استفاده قرار گرفت. در ايران، هندوستان، تبت و روسيه به )1

  ها شد. موجب گسترش تجارت در داخل كشورها و بين ملت ،انتخاب برخي از فلزات مثل طلا و نقره )2

  نة مالي نداشت.هايي بود كه پشتوا كردند، در واقع نخستين اسكناس رسيدهايي كه مردم از تجار معتبر دريافت مي )3

  .هاي فلزي امروزي، قدرت اقتصادي كشور است پشتوانه پول )4

، چند ميليون تومان بايد باشد تـا  99 سالميليون تومان باشد، هزينة سبد بازار تا  70و  40، 20هزينة سبد بازار،  98و  97، 96هاي  اگر در سال ترتيب به - 64

  شود؟ 97نصف سال  99تورم در سال 

1( 80    2 (100    

3 (105    4 (95  

يك از وظايف پول  مربوط به كدام» آيند وجود مي برطرف كردن نيازهايي كه در طول زمان به«و » هاي بانكي خريد اقساطي و تبادل حواله«ترتيب  به -65

 باشد؟ مي

  وسيلة سنجش ارزش –هاي آينده  وسيلة پرداخت) 2  انداز و حفظ ارزش وسيلة پس –وسيلة پرداخت در مبادلات ) 1

  وسيلة سنجش ارزش –وسيلة پرداخت در مبادلات ) 4  انداز و حفظ ارزش وسيلة پس –هاي آينده  وسيلة پرداخت) 3

دقيقه 15
  اقتصاد

 كاري و فقرركود، بي
  تورم و كاهش قدرت خريد

  سازي اقتصاد مقاوم
  115 صفحة تا 82صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  ؟توانيد پاسخ صحيح بدهيد سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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ي قرار ترجيح دولت براي تنظيم بازار براي مقابله و كنترل تورم كدام مورد است و كدام سياست هنگام ركود اقتصادي مورد توجه دولت و بانك مركز -66

 گيرد؟ مي

  سياست انقباضي –افزايش ظرفيت توليد ) 2    سياست انبساطي – افزايش واردات) 1

  سياست انبساطي –افزايش ظرفيت توليد ) 4    سياست انقباضي –افزايش واردات ) 3

 است؟  نادرستهاي زير، در مورد مسير تاريخي اقتصاد ايران  چند مورد از عبارت -67

بسيار اثربخش  ،هايي در حمايت از توليد ملي لفنون، تحريم تنباكو و لغو قرارداد رژي و بيانيهسيس داراأدر دوران قاجار، اقدامات مذهبي و ملي، مانند ت - 

  بود.

  علت ضعف اقتصاد ايران در دورة پاياني حكومت صفويه نداشتن تصور درست حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي خود بود. - 

  قتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود.ويژگي عمدة اقتصاد دوران قاجار جدا شدن ا - 

 .وساز شد هاي عمراني پرداخت و بخشي از درآمدهاي نفتي صرف ساخت در دوره پهلوي، دولت با هدف ايجاد توسعه در كشور به اجراي طرح - 

  صفر) 4  دو )3  سه )2  يك  )1

 ان كدام حكومت است؟ هر يك از عبارات زير مربوط به دور ترتيب به -68

هاي ديني و اجتماعي و فرهنگي كشور همـاهنگي   در اين دوران علاوه بر يكپارچگي سياسي، اقتصاد يكپارچه و مستقلي شكل گرفت كه با ساير لايه - 

  مناسب داشت.

  هاي بزرگ گيري قدرت مصادف بودن با تغيير و تحول سريع در اروپا و شكل - 

  بندي كشور ايجاد كرد. نويني را در بودجهدر اين دوران، دولت نظام  - 

 هاي روسي و انگليسي. ها و كشورهاي استعماري و تأسيس بانك اعطاي امتيازها به شركت - 

  پهلوي –قاجار  –پهلوي  –نيمة اول حكومت صفويه )2پهلوي         –قاجار  –نيمة اول حكومت صفويه  –) دورة پاياني حكومت صفويه 1

  پهلوي –قاجار  –قاجار  –دورة پاياني حكومت صفويه ) 4قاجار          –پهلوي  –دورة پاياني حكومت صفويه  –صفويه  نيمة اول حكومت )3

 ؟نيستهاي زير از دلايل ويژه بودن جايگاه ايران در اقتصاد دوران باستان  يك از گزينه كدام -69

  وسعت و پهناوري جغرافيايي ايران در زمان كهن) 1

  منابع طبيعيبرخورداري از ) 2

  المللي موقعيت ژئوپليتيك و قرارگيري ايران در چهار راه بين) 3

  هاي بزرگ ها و سلسله وجود حكومت) 4

 ؟باشد چه چيزي ميو دستيابي به اهداف سياسي و اقتصادي قانون اساسي مستلزم منظور از استقلال اقتصادي چيست   -70

  تمامي نيازهاي اساسي و تجمليتوليد و تأمين  – قطع ارتباط با كشورهاي بيگانه) 1

  توليد و تأمين تمامي نيازهاي اساسي و تجملي –وابسته نبودن اقتصاد ملي به اقتصاد بيگانه ) 2

  هاي ساختاري اقتصاد ايران ها و بيماري غلبه بر ضعف – قطع ارتباط با كشورهاي بيگانه) 3

  هاي ساختاري اقتصاد ايران ها و بيماري غلبه بر ضعف –وابسته نبودن اقتصاد ملي به اقتصاد بيگانه ) 4
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  ؟اند هايي رواج داشته در چه دوره ترتيب به »سبك بازگشت«شعر و  »سبك عراقي«شعر  -71
  تمام طول قرن يازدهم –قرن ششم تا دهم  )1
  تمام طول قرن سيزدهم –قرن ششم تا دهم  )2
  تمام طول قرن چهاردهم –قرن دهم تا سيزدهم  )3
  تمام طول قرن چهاردهم –هفتم تا نهم قرن ) 4
  توانند متعلق به اين سبك باشند. مي … جز بههاي شعر سبك خراساني، همة ابيات  با توجه به ويژگي -72
  صلصل (نوعي پرنده) به سرو بن بر با نغمة كهن / بلبل به شاخ گل بر با لحنك غريب )1
  شدش از گيتي با تير و كمان بادآن را كه به كين جستن او تير و كمان خواست / بيرون  )2
  گاه چون برگ رزان اندر خزان لرزان شود / گاه چون باغ بهاري پر گل و پر بر شود )3
 شود از مهر خموشي دل خامش گويا / جوش مي در جگر خمُ ز سرِ بسته بود) 4

  ؟عبارت كدام گزينه، مربوط به نثر دورة ساماني است -73
  تلف افتد و پس مخرج خويش در ملاطفت و موالات بيند.قبضة كه در چنگال و  اندشمنان پيش او درآيند؛ چن )1
  برج است چنان بود كه از برج كوكب، كوكبي باشد. آنكاما  ،گاه به برج اوفتد و گاه به درج )2
  ي زمين از فضل وي رسد.و محنت و در هر چه كند عدل است و ملك رو منحتراندن  و حكم اوراست در اقداربه فرمان ايزد است گردش  )3
 ها يكي شود و همه اسباب بيگانگي برخيزد. جاي آرند تا خانه اندازه و عقود و عهود كه كرده باشند، به هاي بي بزرگان ملوك عهد كنند و تكلف) 4

 ؟در كدام گزينه آمده است» آرايي، موازنه، تلميح، كنايه ترصيع، واژه«هاي  آرايه ترتيب به -74

  ه در ركابت / هم شرع خزيده در پناهتالف) هم عقل دويد
  گردد اندازه مي پرتو خورشيد و مه برچيده خواهد شد / به اين دستور اگر حسن تو بي ب) بساط
ر به تو رسوم كمالر به تو نجوم جلال / وي مقرّج) اي منو  

  د) تن ز جان و جان ز تن مستور نيست / ليك كس را ديد جان دستور نيست
  كنم چون كوهكن / چند دارم در پس كوه، آفتاب عشق را ار هستي مياي در ك هـ) تيشه

  الف، د، هـ، ج، ب )2    ج، ب، د، الف، هـ )1
 ج، د، الف، هـ، ب) 4    الف، هـ، ج، ب، د )3

 ؟دارند» موازنه«كدام دو بيت آراية  -75

  اعدا برگ خزان گردد به زردي گونة وزانالف) از اين گردد بهار و گل به سرخي چون رخ ناصح / 
  ب) چو شمع خنده نكردي مگر به روز سياهم / چو بخت جلوه نكردي مگر ز موي سپيدم

  و نرگسان انجم / مگر كه باغ بهشت است و گلبنان حورا ج) مگر كه راغ سپهر است
  د) بادة نوشين به صفا خواست كرد / وعدة نوشين به وفا راست كرد

  ز جانيا رتر به مملكت اند ستهاي / شاي تر به خسروي اندر ز ديده هـ) بايسته
  د، هـ) 4  ب، هـ )3  ج، د )2  الف، ج )1

دقيقه 15     
  )1علوم و فنون ادبي (

  شناسي  سبك و سبك
  (سبك خراساني)
  وزن شعر فارسي
  موازنه و ترصيع

  78 صفحة تا 60صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( ادبي علوم و فنون هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  وجود دارد؟ » ترصيع«در كدام گزينه آراية  -76

 ) گر عزم جفا داري سر در رهت اندازم/ ور راه وفا گيري جان در قدمت ريزم 1

 ) جفا پل بود بر عاشق شكستي/ وفا گل بود بر دشمن فشاندي 2

 عشقي و اميدي/ همه سحري و فسوني، همه نازي و خرامي  ) همه شوري و نشاطي، همه3

  ) تير بلاي او را جز دل هدف نباشد/ تيغ جفاي او را جز جان سپر نباشد4

  در كدام گزينه  آمده است؟  »مزد مانيكاري يقين بيچو بي اگر كاري كني مزدي ستاني/« تقطيع هجايي بيت -77

1(U U U− − − − − − − −    

2(U U U− − − − − − − − −     

3(U U U− − − − − − − − − −   

4(U U U− − − − − − − − −      

  ؟درست است كاملاً گزينه كدامخط عروضي  -78

  ست)نَشَر تيمعِ روز شَفان اَزمِ عارِب ب كروشن است (امشَ تي) امشب كه بزمِ عارفان از شمعِ رو1

    هان را)نداخت جسپ د جان را كماپيش چه پيش آمد جان را كه پس انداخت جهان را (چِ )2

  ردم)مار كَرا خَ ار كردم، خانِننرا ز رقِار كردم (خار كردم، خانه را خم) خرقه را زن3ّ

4سپهدار چون بوالمظفر بود (سپهدار چ (فَظفن بوالمر بد)و  

 است؟ نادرست عروضي و مرز هجايي چند واژه خطّ -79

/ بِ/  وِ/  مي( ميوِيِ بِ ← ميوة به –ري/يان) /  ه/  (گ گُهرييان ← گوهريان «  دادخـواهي  -) نا / سي/  شِ/  خُد( خُدشناسي ← خودشناسي -) يِ

/ ري/  دا/  زا( يرزاداو ← زادآوري -) گ / ري/  رويري (رويگَ ← رويگري –)  مِ/  شا( شامِ ← شامه - هي)/  خا/  داد( دادخاهي ← و (–   

 ») رل / ع / يوب/  تا/  ستيوب (لع ارتتس ← ستّار العيوب

      سه) 2      چهار) 1

   يك) 4      دو) 3

  . … جز بهها يكسان است  تعداد حذف همزه در همة گزينه -80

  ر دشت اگر غاز بودگهمه گيتي از خون در آغاز بود / اگر كوه ا )1

  وك پسر / به زير آمد از تخت بر خاك سرفكند افسر از سر به س )2

  امشبرغم بد آموز  تا كه آموختت از كوي وفا برگشتن / خيز و باز آي علي )3

 بدين رزم اگرت آيد از بخت راست / يكي نيمه از چين به شاهي توراست) 4
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 ؟را بنيان نهاد اگ را از ميان برداشت و پادشاهي هخامنشييكورش با جلب حمايت چه كساني، آست -81
  بزرگان طوايف مادي )2    رؤساي قبايل و طوايف پارسي )1
  بزرگان دولت بابل )4    هاي مختلف مردم توده )3
 ؟شود منشور كورش، ماجراي فتح كدام شهر توسط كورش است و هم اكنون در كدام موزه نگهداري مي -82
  لوور –مصر  )2    بريتانيا - سارد )1
  بريتانيا  –بابل  )4    لوور –آتن  )3
 ؟كرداستوار را هاي قدرت و سلطنت آنان  كدام پادشاه اشكاني، وسعت قلمرو اشكانيان را به نهايت خود رساند و پايه -83
  اردوان چهارم )4  دوم وانارد )3  مهرداد دوم )2  مهرداد يكم )1
 ؟دوباره ببخشدحكومت اشكاني با اجراي چه سياستي توانست به ايران پس از حمله اسكندر استقلال و حيثيت  -84
  ها به مردم بخشش بخش زيادي از ماليات )2  گيري و مداراجويي فرهنگي و ديني با آسان )1
  با سركوب اقوام و مردم مختلف ايالات )4    با رسمي كردن مذهب زرتشت )3
 ؟در زمان جانشين چه كسي اختلاف و نزاع سياسي در دربار ساسانيان اوج گرفت -85
  شاپور دوم )4  قباد اول )3  روانخسروانوشي )2  خسروپرويز )1
 ؟خسروپرويز براي رسيدن به تاج و تخت و سركوب مخالفان خود از چه كسي كمك گرفت -86
  عرب دقبايل بيابانگر )2    ان زردشتيدوبم )1
  امپراتوري روم )4    قبايل صحراگرد آسياي مركزي )3
 ؟كرد ادارة حكومت هخامنشي جلب ميها را در  كورش بزرگ با چه سياستي، وفاداري و پشتيباني اقوام و ملت -87
  ها در اداره حكومت هخامنشي مشاركت دادن اقوام و ملت )1
  ايجاد نظام اداري منظم و كارآمد )2
  رسمي كردن مذهب زرتشت در سراسر كشور )3
  ايجاد يك ارتش قوي و مردمي از اقوام مختلف )4
 ؟كرد هاي مهم، اغلب حكم نهايي را او صادر مي ي بود كه در محاكمهالقضات در ايران باستان چه كس بالاترين مرجع قضايي و قاضي -88
  حاكمان مناطق )2    ان زرتشتي (روحانيون زرتشتي)دبوم )1
  پادشاه )4    ها بزرگان خانواده )3
زرتشتي در امور  شد و در كدام دوره تشكيلات قضايي گسترش يافت و نقش روحانيون تر از چه منابعي گرفته مي قوانين در ايران باستان، بيش -89

 ؟تر از گذشته شد قضايي بيش
  هخامنشيان –كتاب قانون حمورابي  )1
  ساسانيان – »ماديان هزار دادستان«اي از قوانين و محاكمات  مجموعه )2
  ساسانيان –عرف و عادات و اعتقادات قومي ايرانيان  )3
  هخامنشيان -كتاب ديني زرتشتيان  )4
 ؟كند درستي بيان مي هاي زير را به نادرستي عبارتدرستي يا  ترتيب بهكدام گزينه  -90

  هاي اشكاني بودند. ترين خاندان الف) كارن در نهاوند و مهران در سيستان از معروف
  ها اشتغال داشتند. ها و اسناد و ثبت و ضبط آن ها، نامه مانفركار نگارش  ب) دبيران دورة ساساني به

  نظام ساساني عمدتاً شامل روستايياني بود كه اسلحه و تجهيزات مناسبي نداشتند. گ كورش بزرگ بود و سوارههاي بزر پ) تأسيس نيروي دريايي از اقدام
 ت) مدارس ارتشتارستان در دوران ساساني، محل آموزش به افراد ارتش بود.

  غ  –غ  –ص  –ص  )4  غ  –ص  –غ  –غ  )3  ص  –غ  –ص  –غ  )2    غ -ص  –غ  –ص  )1

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  انها تا پايان هخامنشي ورود آريايي

  اشكانيان و ساسانيان
  آيين كشورداري

 108 صفحة تا 80صفحة 

 درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هرهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 وز چيست؟شما براي آزمون امرگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 ؟اند هاي دامنة شمالي البرز پرآب و دائميچرا رود -91

  برخورداري از بارش اواخر پاييز تا اوايل بهار )2    هاي بلند تغذيه از كوهستان )1
  »3و  1«هاي  گزينه )4    جريان در نواحي مرطوب )3
 ؟كدام گزينه استهاي استراتژيك جهان با توجه به موقعيت نسبي ايران  ترين مكان يكي از مهم -92

  تنگة هرمز )2    فارس خليج )1
  درياي خزر )4    درياي عمان )3
 ؟نياز دارندنگري جمعيتي  آيندهريزان كشور به چه منظوري به  برنامه -93

  مشخص كردن ميزان مواليد و مرگ و مير )1
  ريزي براي توليدمثل در آينده برنامه )2
  محاسبه رشد طبيعي و مطلق جمعيت )3
  …و  تصاديهاي مختلف اجتماعي، اق ريزي برنامه )4

 ؟اند ترين درصد جمعيت ايران را كدام گروه به خود اختصاص داده ، بيش1395مطابق سرشماري جمعيت سال  -94

  سالمندان )2    نوجوانان )1
  جوانان )4    بزرگسالان )3
 ؟است مغايركدام گزينه با ديگر موارد  1394- 95كشور، بين سال  يها پذيري استان راجهمطابق سهم م -95

  صفهانا )2    تهران )1
  ايلام )4    فارس )3
 ؟چه بودبه گرگان  ها سيستاني تعلت مهاجر -96

  مشكلات اقتصادي )2    نداشتن مالكيت زمين )1
  خشك شدن منابع آب )4    حفاظت از مرزهاي شمالي )3
 ؟كار رفته است به» ساتراپ«تقسيمات كشوري ايران، كدام اصطلاح معادل  ةدر تاريخچ -97

  گئو )2    ويس )1
  ستاكر )4    شهربان )3
 ؟گيري اولين و آخرين استان در ايران بعد از پيروزي انقلاب اسلامي است كدام گزينه بيانگر شكل -98

  البرز -اردبيل  )2    شمالي خراسان –اردبيل  )1
  جنوبي خراسان –قزوين  )4    البرز -قزوين  )3
 ؟شده است» بخش«و » ستانده«تشكيلات تقسيمات كشوري، منجر به تفاوت  ةيك از موارد زير، از نظر مجموع كدام -99

  شامل چندين روستا )2    برخورداري از چند مكان )1
  وجود شهر )4    شامل چندين مزرعه )3
 ؟كدام واحد اداري زير مستقيماً تابع تشكيلات مركزي يا پايتخت است - 100

  فرمانداري )2    استانداري )1
  دهداري )4    بخشداري )3

  جغرافياي ايراندقيقه 15
  منابع آب ايران

  هاي جمعيتي ايران ويژگي
  ايران تقسيمات كشوري

 77 صفحة تا 46صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،جغرافياي ايران هاي درس به سؤال گويي لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 روزبراي آزمون ام10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 ؟ارتباط دارد ،ترتيب بهزير  مواردكدام گزينه با  - 101

  داري يابي در جامعة سرمايه هويت يهاي اساس از پايهالف) 
  شغلي كه حرام نيست اما رفتن به سمت آن كراهت دارد. ب)
  در الجزاير.  1991كودتاي نظامي  ةدربارجمهور وقت آمريكا  رئيس گفتة ج)
  جزاير نياز به حاكميت ديني كنترل شده دارند.مردم ال –رباخواري  –ها  فرصت تحرك و ارتقاي اجتماعي براي همه گروه )1
  مردم الجزاير نياز به دموكراسي كنترل شده دارند. –دلالي  –مالكيت ثروت همراه با شغل  )2
  مردم الجزاير نياز به حاكميت ديني كنترل شده دارند. –دلالي  -مالكيت ثروت همراه با شغل  )3
  مردم الجزاير نياز به دموكراسي كنترل شده دارند. –رباخواري  – ها روهفرصت تحرك و ارتقاي اجتماعي براي همه گ )4

 ؟شوند هر كدام از موارد زير چه نوع تحرك اجتماعي محسوب مي - 102

  كند. خود را تأسيس مي ةفروشي، مغاز موبايل ةالف) كسي كه بعد از شش سال كار كردن در مغاز
  شود. يك تيم در دستة اول منتقل ميليگ برتري به ب) بازيكن فوتبالي كه از يك باشگاه 

  .كند فروشي تأسيس مي مغازه لباسو كند  فروشي خود را تعطيل مي بستني ةج) فردي كه مغاز
 كند. ديگر ارسال مي ةدادگستري درخواست انتقال خود را براي مديريت در يك شعب ةد) مدير يك شعب

   صعودي -ولي نز –صعودي  –افقي  )2  صعودي –صعودي  –افقي  –صعودي  )1
  افقي -صعودي  –نزولي  –صعودي  )4    افقي –افقي  –نزولي  –صعودي  )3
 ؟است نادرستيك از عبارات زير  كدام - 103

  كند. هاي اجتماعي را تشويق و برخي ديگر را منع مي هايي كه دارد، برخي تغييرات هويتي و تحرك اي به تناسب عقايد و ارزش الف) هر جامعه
سازد كه منابع ثروت را  را تنها براي كساني ممكن ميصعودي هاي اقتصادي است، تحرك اجتماعي  عد و روابط آن براساس ارزشاي كه قوا ب) جامعه

  در اختيار دارند.
  .شود ثبت احوال تحرك اجتماعي درون نسلي محسوب مي ةآموزش و پرورش به عنوان رياست ادار ةادارانتخاب شدن فرزند كارمند ج) 

شمار  ايجاد تعارض فرهنگي به يديگر از علل بيرون هاي اجتماعي تأثيرپذيري از جهانو اعضاي جهان اجتماعي از علل دروني  هاي و فعاليتها  د) نوآوري
 آيند. مي

  ب )4  الف )3  د) 2  ج )1
 ؟هاي زير است بيانگر پاسخ صحيح پرسش ترتيب بهكدام گزينه  - 104

  ؟به چه چيزي بستگي داشتي الف) موقعيت اجتماعي افراد در جوامع فئودالي غرب
  ب) كدام مورد در مورد طبقة سوم در جوامع فئودالي صحيح است؟

  چگونه است؟ آپارتايدج) تحرك اجتماعي در جامعة 
   .پذير است براي طبقه ثروتمند امكان – .اي داشتند گرايي نقش عمده در شكل گرفتن فرهنگ مصرف –نژاد و قوميت افراد  )1
  .پذير است براي طبقة ثروتمند امكان – .اين طبقه همان طبقه متوسط بود –زمين رابطة افراد با  )2
   .پذير است براي يك نژاد خاص امكان – .كردند اشراف را توليدكننده و سودمند براي جامعه تلقي مي –افراد با زمين  رابطة  )3
  .پذير است براي يك نژاد خاص امكان – .گرايي شد هتفكرات اين طبقه منجر به پيدايش فرهنگ فايد –رابطة افراد با زمين  )4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10د از گذاري چن هدف ،شناسي جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     
  )1شناسي ( جامعه

  بازتوليد هويت اجتماعي
  تغييرات هويت اجتماعي

  تحولات هويتي جهان اجتماعي
  95صفحة  تا 75صفحة 
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 ؟درستي آمده است ، صحيح يا غلط بودن عبارات زير در كدام گزينه بهترتيب به - 105

  گيرد. الف) هويت فرهنگي جهان اجتماعي در پرتو هويت اجتماعي افراد شكل مي
  اجتماعي ماست. و هويت خانوادگي بخشي از هويتشود  محسوب ميب) خانواده يك گروه اجتماعي 

 شود. هايي مواجه مي ها اهميت و اعتبار خود را نزد اعضاي جهان اجتماعي از دست بدهند، دوام هويت فرهنگي با چالش ج) هرگاه عقايد و ارزش

  غ  –ص  –ص  )4  ص  –غ  –غ  )3  ص –غ  –ص  )2  ص  –ص  –غ  )1
 ؟است درستي آمده هاي زير در كدام گزينه به پاسخ صحيح هريك از پرسش - 106

  شود؟ الف) در چه صورت يك جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگري تبديل مي
  گيرد؟ ب) هويت فرهنگي جهان اجتماعي براساس چه چيزي شكل مي

 ج) هويت اجتماعي افراد محصول چيست؟

  ها عضويت گروهي آن – آن هاي اجتماعي عقايد و ارزش –در صورت ايجاد تحول اجتماعي  )1
  ها آن اقتصاديموقعيت  – آن ها و هنجارهاي جهان اجتماعي ارزش ،عقايد –يجاد تغييرات عميق و كلان اجتماعي در صورت ا )2
  ها عضويت گروهي آن – جهان آن هاي اجتماعي عقايد و ارزش –در صورت ايجاد تغييرات اجتماعي  )3
  ها آن اقتصاديموقعيت  – آن ها و هنجارهاي اجتماعي عقايد، ارزش –در صورت ايجاد تحول اجتماعي  )4
 است. …فرهنگي ، تحول  …  به جامعة … تحول جامعة - 107

  منفي  –نبوي  –جاهلي ) 2      مثبت -نبوي  –جاهلي  )1
  منفي  –نبوي  –اموي  )4    مثبت  –اموي  –نبوي  )3
 ؟نيستجهان اجتماعي درست كدام گزينه در رابطه با  - 108

  دهد. گي خود را به فرد آموزش ميديوة زنها و ش براي بقا و تداوم، اعتقادات، ارزش )1
  كند. پس از تولد هر فرد، بخشي از هويت اجتماعي او را تعيين مي) 2
  كند. كساني را كه دچار كژروي اجتماعي شده باشند، تنبيه و مجازات مي )3
  دهد.  اش ميها پاد كند و به آن عمل نكنند، تشويق مي جهان اجتماعي هاي افرادي كه مطابق عقايد و ارزش )4
 ؟با كدام مفهوم مرتبط است ترتيب بههريك از عبارات زير  - 109

  ها و هنجارهاي جامعه هستند. هايي كه برخلاف عقايد، ارزش كنش - 
  شود. گيري هويت اجتماعي افراد طي مي مسيري كه براي شكل - 
 گيرد. هايي كه براي پذيرش فرهنگ جامعه انجام مي مجموعه فعاليت - 

  كنترل اجتماعي –كژروي اجتماعي  – پذيري جامعه )1
   پذيري جامعه –كنترل اجتماعي  –روي اجتماعي كژ )2
  كنترل اجتماعي –پذيري  جامعه –كژروي اجتماعي  )3
  پذيري جامعه –پذيري  جامعه –كژروي اجتماعي  )4
 ؟درستي آمده است ت زير در كدام گزينه بها، صحيح يا غلط بودن هر يك از عبارترتيب به - 110

  خواند. عقيدتي و ارزشي جهان اجتماعي فرامي بنيانانديشي دربارة زمعنوي، متفكران اجتماعي را به با و خلأ) كاستي الف
  .دانستن انسان در يافتن معناي زندگي است ناتوانانگاري به معناي انكار معنا براي زندگي انسان يا  ب) پوچ

 شود. مثبت و منفي افراد و اعضاي جهان اجتماعي مربوط مي هاي وآوريعات و ناج) يكي از علل بيروني تحولات فرهنگي به ابد

  ص –غ  –ص ) 2     غ -ص  –ص  )1
   ص – غ –غ  )4    ص -ص  –غ  )3
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 است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با هويت جهان اجتماعي  - 111

  شود. شهري، روستايي و عشايري بودن در نتيجة عضويت افراد در شهر، روستا يا ايل حاصل مي )1
كند و جهان اجتمـاعي نيـز هـويتي دارد     نهاد تعليم و تربيت يكي از نهادهاي جهان اجتماعي است و هويت خود را از افراد جهان اجتماعي كسب مي )2

  گويند. مي» هويت فطري جهان اجتماعي«كه به آن 
  آيد. ناخته شود، هويت فرهنگي آن جهان اجتماعي پديد ميها از سوي افراد يك جامعه پذيرفته و به رسميت ش هرگاه نوعي از عقايد و ارزش )3
  گيرد. هويت اجتماعي افراد در پرتو هويت فرهنگي جهان اجتماعي شكل مي )4
 يك در رابطه با هويت فرهنگي درست است و در ارتباط با هويت اجتماعي درست نيست؟ كدام - 112

  گيرد. ، شكل ميجهان اجتماعيماعي افراد همواره در پرتو هويت فرهنگي كنند. ـ هويت اجت اند و تغيير نمي هاي فرهنگي ثابت ) هويت1
هاي مختلف اجتماعي، فرصـت   تر از هويت اجتماعي افراد است. ـ هويت اجتماعي به اقتضاي بخش   اي گسترده ، پديدهجهان اجتماعي) هويت فرهنگي 2

  آورد. هاي فرهنگي را پديد مي گيري هويت شكل
گيرد. ـ بخشي از هويت اجتماعي شامل صـفاتي اسـت كـه ريشـه در       ، همواره در پرتو هويت اجتماعي افراد شكل ميجتماعيجهان ا) هويت فرهنگي 3

  گيرند. جامعه و فرهنگ دارند و در جهان اجتماعي شكل مي
ل صـفاتي اسـت كـه ريشـه در     گيرد. ـ بخشي از هويت اجتمـاعي شـام    هاي اجتماعي شكل مي بر مدار عقايد و ارزش جهان اجتماعي) هويت فرهنگي 4

  گيرند. جامعه و فرهنگ دارند و در جهان اجتماعي شكل مي
 هاي زير، در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟ نمونه نوع تغييرات هويتي هريك از، ترتيب به - 113

  رسد. تي آن پروژه ميـ مهندس احمدي فرزند يك كارگر فصلي است كه از پس از مدتي همكاري در يك پروژة ساخت و ساز، به سرپرس
  شود. شناي باشگاهش هم بركنار مي  ـ رضا فرزند يك پزشك است كه پس از قبول نشدن در دانشگاه، از سرپرستي تيم

  رسد. است كه پس از مدتي به مديريت يك سازمان مهم مي كارمندـ محمدعلي فرزند يك 
  ي درون نسلي) تحرك صعودي ميان نسلي ـ تحرك نزولي درون نسلي ـ تحرك صعود1
  ) تحرك نزولي درون نسلي ـ تحرك صعودي درون نسلي ـ تحرك نزولي درون نسلي2
  ) تحرك صعودي ميان نسلي ـ تحرك نزولي ميان نسلي ـ تحرك صعودي ميان نسلي3
  ) تحرك صعودي درون نسلي ـ تحرك نزولي ميان نسلي ـ تحرك صعودي ميان نسلي4 

 شود؟ ع تحرك اجتماعي محسوب ميترتيب چه نو هر يك از موارد زير به - 114

 شود. تدريج به يك استادكار تبديل مي  يك شاگرد بنا به -

 شود. فروشي به عنوان شاگرد مشغول به كار مي ساندويچي در يك مغازه بستني شاگرد يك مغازة -

 شود. جمهور منصوب مي يك معاون وزير، به عنوان معاون رئيس -

  قي ـ نزولي ـ صعودي) اف2    ) صعودي ـ افقي ـ صعودي1
 ) صعودي ـ نزولي ـ افقي4    ) صعودي ـ افقي ـ افقي3

  در كدام گزينه به درستي آمده است؟» ب«كنندة عبارت  و كلمات تكميل» الف«، پاسخ عبارت ترتيب به - 115

  گيرد؟ اش قرار مي اجتماعي در كدام قسمت نمودار زير با توجه به تحرك» شود كارمندي كه از يك بخش اداره به بخش ديگر منتقل مي«الف) 
را در اختيار دارند  …سازد كه  را تنها براي كساني ممكن مي …هاي اقتصادي است، تحرك اجتماعي  اي كه قواعد و روابط آن براساس ارزش ب) جامعه

  ، امكان رأي دادن به قوانين الهي وجود ندارد.…و در جوامع 
  ب) صعودي ـ قدرت ـ دنيوي 1الف)  )1
  ب) افقي ـ منابع ثروت ـ آپارتايد  3 الف) )2
  ب) افقي ـ قدرت ـ دموكرات  2الف)  )3
  ب) صعودي ـ منابع ثروت ـ سكولار 4الف)  )4

 و در تراز كل شما تأثير دارد. پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است سؤالات آشنا
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  اشاره دارند؟  يبه كدام تحركات اجتماع، ترتيب بهزير موارد هريك از  - 116
   »انبا پدرانش سهيمقطع دانشگاه در مقا در موختگان پسر در خانوادهآ شتعداد دان شيافزا«
   »استان كيكل شعب  سئيبانك به عنوان ر كي ريانتخاب شدن مد«
   صعودي -ي و افق يدرون نسل )2    افقي –صعودي و  ينسل انيم )1
   يافق -ي و صعود يدرون نسل )4      يصعود -ي و صعود ينسل انيم )3
 با كدام موضوع مرتبط است؟ ،ترتيب بهعبارات زير  هريك از - 117

 شود اره به بخش ديگر منتقل ميكارمندي از يك بخش اد -

 تحرك اجتماعي يك فرد نسبت به والدينش -

 هاي اجتماعي جديد كسب هويت -

 فرصت تغييرات هويتي -تحرك اجتماعي درون نسلي  -تحرك اجتماعي افقي )1

  تغييرات در موقعيت اجتماعي افراد -تحرك اجتماعي ميان نسلي  -تحرك اجتماعي افقي )2
  فرصت تغييرات هويتي -تحرك اجتماعي ميان نسلي  -نزوليتحرك اجتماعي  )3
  تغييرات در موقعيت اجتماعي افراد -تحرك اجتماعي درون نسلي  -تحرك اجتماعي نزولي )4
  ؟ چيست يتحرك اجتماع و است حيصح يانتساب ياجتماع تيكدام مورد در ارتباط با هو ترتيب به  - 118
  . شود يم ديجد يانتساب ياجتماع تيكه موجب كسب هو جايي افراد از يك موقعيت اجتماعي به موقعيت ديگر جابه - . نقشي ندارد آن دست آوردن فرد در به )1
كـه همـواره   جايي افراد از يك موقعيت اجتماعي به موقعيـت ديگـر    جابه - دست آوردن آن نقشي فعال دارد. شود و فرد در به در طول زمان ايجاد مي )2

  .است ينزول اي يصعود
   .تواند صعودي، نزولي يا افقي باشد ميكه  جايي افراد از يك موقعيت اجتماعي به موقعيت ديگر جابه - .نقشي ندارد آن دست آوردن رد در بهف )3
واره كـه هم ـ  جايي افراد از يك موقعيت اجتماعي به موقعيـت ديگـر   جابه - دست آوردن آن نقشي فعال دارد. شود و فرد در به در طول زمان ايجاد مي )4
  است.  يافق
 افتهيهشتم در همان مدرسه انتقال  كلاسو به  كرده يم سيهفتم تدر كلاسدر  معلمي«است و  حيصح ياجتماع انسدادكدام مورد در ارتباط با  - 119

  مشمول كدام نوع از تحرك اجتماعي شده است؟ »است
   يافق -د. گوين مسدود بودن راه ارتقا و تحرك اجتماعي صعودي را انسداد اجتماعي مي )1
   يصعود -شود.  هاي انتسابي تعيين مي انسداد اجتماعي فقط در جوامعي وجود دارد كه موقعيت اجتماعي افراد بر اساس ويژگي )2
   يصعود -گويند.  مسدود بودن راه ارتقا و تحرك اجتماعي صعودي را انسداد اجتماعي مي )3
   يافق -شود.  هاي انتسابي تعيين مي عيت اجتماعي افراد بر اساس ويژگيانسداد اجتماعي فقط در جوامعي وجود دارد كه موق )4
 گيرد؟ پروسة دگرگوني فرهنگ، چگونه صورت مي - 120

 ←هـاي اجتمـاعي    ناتواني جامعه در حفظ و دفـاع از عقايـد و ارزش    ←تزلزل فرهنگي  ←ساز فرهنگ  ) از دست رفتن ثبات و استقرار مبادي هويت1
  ن تغييرات اجتماعي از محدودة تغييرات درون يك فرهنگفراتر رفت ←بحران هويت 

بحران  ←ناتواني جامعه در دفاع از هنجارها و نمادهاي اجتماعي  ←تعارض فرهنگي  ←هاي اجتماعي  ) تداوم شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش2
 تزلزل فرهنگي   ←هويت 

تزلـزل   ←هـاي اجتمـاعي    تداوم شيوة زندگي ناسازگار با عقايـد و ارزش  ←عارض فرهنگي ت ←هاي اجتماعي  ) ناتواني جامعه در حفظ عقايد و ارزش3
  بحران هويت ←فرهنگي 

تحـول   ←بحران هويت  ←هاي اجتماعي  تداوم شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش ←تزلزل فرهنگي  ←ساز فرهنگ  ) عدم استقرار مبادي هويت4
 هويتي فرهنگ  
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  است؟ متفاوتر كدام گزينه نوع قضيه د - 121
  ترين منابع زيرزميني جهان در ايران قرار دارد. ) بزرگ1
  كند.گرايي را نفي نمي ) فيلسوف پراگماتيست اصول كلي تجربه2
  آموزان كوشا در المپياد ادبي لوح تقدير دريافت كردند.) اين دانش3
 است. گيري ويروس كرونا كاهش يافته ) نرخ رشد اقتصادي پس از همه4
  در كدام شكل قياس اقتراني در صورت معتبر بودن آن قياس، محمولِ نتيجه حتماً داراي علامت مثبت است؟ - 122
  ) شكل دوم2    ) شكل اول1
  ) شكل چهارم4    ) شكل سوم3
  … مانند .دهند نمي خارج عالم از خبري … جملات - 123
  .ست مرده عشق بي بود جان صد گرش - شرطي) 1
  دم گفتار به تأمل بي مزن - انشايي) 2
    .كنند مي رشد بدهي كافي آب درختان به - شرطي) 3
  .بود برنا پير دل دانش ز – انشايي) 4
در كدام گزينه » نان و پنير از هيچ چيز بهتر است. هيچ چيز از نان خالي بهتر نيست. پس نان و پنير از نان خالي بهتر نيست.«اشكال استدلال  - 124
 ؟درستي ذكر شده است به
  جايي مقدمات معتبر نيست. خاطر جابه هارم قياس است كه بهشكل چ )1
  خاطر منفي بودن حد وسط در هر دو مقدمه نامعتبر است. شكل اول قياس است كه به )2
  است كه از نظر لفظ يكسان تكرار نشده است.» از نان«و در مقدمة دوم » نان«حدوسط در مقدمة اول  )3
  از نظر لفظ يكسان تكرار نشده است. است كه» چيز«و در مقدمة دوم » بهتراز هيچ چيز «حدوسط در مقدمة اول  )4
 ؟باشد نمياست درست  هكدام گزينه دربارة قياس شكل اول معتبري كه يكي از مقدماتش موجبة جزئيه و نتيجة آن سالبة جزئي - 125
  مقدمة ديگر حتماً كلي است. )1
  مقدمة ديگر حتماً سالبه است. )2
  دهد. ة دوم قياس را تشكيل ميموجبة جزئي، مقدم )3
  شود. با داشتن اين مقدمات در قالب شكل دوم و سوم قياس، شرط دوم حتماً رعايت مي )4
  .آيد مي دست هب…  با و دارد قرار كلي ةقضي مصاديق ذيل …ة رابطقضية جزئي در  - 126
  قضيه كيفيت و كميت تغيير - تناقض) 1
   آن كميت تنداش نگه ثابت و قضيه كيفيت تغيير - تضاد )2
  آن كيفيت داشتن نگه ثابت و قضيه كميت تغيير - تداخل) 3
  آن كميت داشتن نگه ثابت و قضيه كيفيت تغيير - تضاد تحت تداخل )4
 ؟كدام است» برخي الف ب است«عكس مستويِ تضاد تناقض  - 127
  هيچ ب الف نيست. )2    ندارد. )1
  برخي ب الف است. )4    هيچ الف ب نيست. )3
  .كند مي … دچار را فرد آن رعايت عدم و است … قياس يك از گيري نتيجه ايبر اول شرط - 128
  وسط حد تكرار عدم ةمغالط -لفظي صورت به وسط حد تكرار) 1
  زده شتاب تعميم ةمغالط - معنايي و لفظي صورت به وسط حد تكرار) 2
  زده شتاب يممتع ةمغالط -معنايي صورت به وسط حد تكرار) 3
  وسط حد تكرار عدم ةمغالط - معنايي و لفظي صورت به وسط حد تكرار) 4
 ؟راه پي بردن به شخصيه و محصوره بودن يك قضيه چيست و كدام مورد مثالي براي قضية شخصيه است - 129
  نوازند. ها مهمان تبريزي –جزئي و كلي بودن سور قضيه )1
  ها دو ميليون نفرند. تبريزي –جزئي و كلي بودن سور قضيه )2
  نوازند. ها مهمان تبريزي -بودن محمول قضيه جزئي و كلي  )3
  ها دو ميليون نفرند. تبريزي -جزئي و كلي بودن موضوع قضيه )4
 ؟نداريمدر كدام قياس معتبر زير نيازي به بررسي شرط سوم  - 130
  هر الف ب است، هيچ ج ب نيست پس: هيچ الف ج نيست. )1
  برخي ب الف است، برخي ب ج است پس: برخي الف ب است. )2
  برخي الف ب نيست، هيچ ج ب نيست پس: برخي الف ج نيست. )3
  هر ب الف است، هر ب ج است پس: برخي الف ب است. )4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10چند از  گذاري هدف ،منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15     
  منطق

  قضية حملي
 احكام قضايا

  قياس اقتراني 
 82 صفحة تا  55صفحة 
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 (سعيد جعفري)  »1« گزينة - 1

  :موارد نادرست

 زحل ة/ كيوان: سيار كلاهخود/ ترَگ:  مريخ ةبهرام: سيار

  )نامة كتاب درسي لغت) (واژه( 

----------------------------------------------  

 (عبدالحميد رزاقي)  »3« گزينة - 2

 ـ  كنند، پاسخ مي پذيرند، قبول مي كنند: مي اجابت مي گيـري: الُفـت    س مـي دهنـد./ ان

  گيري. مي

  )نامة كتاب درسي لغت) (واژه( 

----------------------------------------------  

 (عبدالحميد رزاقي)  »4« گزينة - 3

 است.» بارگي«املاي صحيح كلمه 

  )كتاب درسي 97صفحة ( )املا( 

----------------------------------------------  

 )(محمد نوراني  »4« گزينة - 4

  (حساب) حسيب واژة»: 1«گزينة 

  (سلاح) سليح واژة»: 2«گزينة 

  (ركاب) ركيب واژة»: 3«گزينة 

  )كتاب درسي 100هاي زباني و ادبي) (صفحة  دانش(

----------------------------------------------  

 (محمد نوراني)  »1« گزينة - 5

يت، فعل كـه معمـولاً در   هم ريخته است. در اين ب ، اجزاي كلام به»1« در بيت گزينة

آيد به ابتدا و ميان كلام آمده و يا متمم پس از فعل قرار گرفته است.  انتهاي كلام مي

 به و دار شرم سيه چشم آن مكش. از مرا مشكين آهوي صياد، آن بازگردانيِ بيت: اي

  كمند مبندش.  

  )كتاب درسي 83و  82هاي زباني و ادبي) (صفحه هاي  دانش( 

----------------------------------------------  

 (افشين كياني)  »3« گزينة - 6

  فعل بر متمم مقدم شده است. ←بستان وجودبه  استمهر او تازه نهالي 

 فعل        متمم                       

  )كتاب درسي 83هاي زباني و ادبي) (صفحة  دانش( 

----------------------------------------------  

 (افشين كياني)  »2« گزينة - 7

  ميان واژگان برقرار نيست.» شبكة معنايي«در اين گزينه 

  :ي ديگرها گزينهتشريح 

  ارغوان، سمن، نرگس، شقايق»: 1«گزينة 

  طرب، سماع، بانگ، چنگ»: 3«گزينة 

 عابد، قبله، نماز»: 4«گزينة 

  )كتاب درسي 99هاي ادبي) (صفحة  آرايه( 

----------------------------------------------  

 (افشين كياني)  »3« گزينة - 8

  اغراق ندارد. الف ـ ب 

 اغراق دارد. ج ـ د ـ هـ 

  )كتاب درسي 100هاي ادبي) (صفحة  آرايه( 

----------------------------------------------  

 شيراز) -(محسن فدايي  »2« گزينة - 9

كـه   يعاشق به خاطر درد فـراق اسـت در حـال    يها هيناله و گر شدت انگريباين بيت 

است كه شهادت عاشق بعد از  نيا »4«و  »3« ،»1« هاي گزينه اتياب مفهوم مشترك

 .كند يم يگر ها) جلوه (لاله عتيدر طب ايترك دن

  )(تركيبي )مفهوم( 

----------------------------------------------  

 شيراز) -ي(محسن فداي  »3« گزينة -10

  علاج واقعه قبل از وقوع بايد كرد.»: 4و  2، 1«هاي  مفهوم بيت صورت سؤال و گزينه

  )كتاب درسي 101صفحة مشابه ( )مفهوم( 

   )1(فارسي
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  (حسين رضايي)   »4«گزينة  -11

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  نادرست است.» كند آغاز مي»: «1«گزينة 

  نادرست است.» آفرينشش»: «2«گزينة 

  نادرست است.» شود وع ميشر»: «3«گزينة 

  )47(ترجمه، صفحة       

 ----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)   »2«گزينة  -12

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  اند. نادرست» ديدند مي«و » فرستاده شده بود»: «1«گزينة 

  اند. نادرست» شود ارسال مي«و » دريا»: «3«گزينة 

  اند. نادرست» كنند مشاهده مي«و » شود فرستاده مي«، »عمق»: «4«گزينة 

  )48(ترجمه، صفحة       

 ----------------------------------------------  

  پور) (اسماعيل يونس   »4«گزينة  -13

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  نادرست است.» شهرها»: «1«گزينة 

  نادرست است.» جا به آن»: «2«گزينة 

  نادرست است.» ترين بازارهاي گاز بزر»: «3«گزينة 

  )تركيبي(ترجمه،       

 ----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)   »3«گزينة  -14

جا به صورت  فعل مضارع است و در اين» تُضئ«نادرست است، زيرا » اند نوراني كرده«

  شود. ترجمه مي» كنند نوراني مي«

  )تركيبي(ترجمه،       

 ---- ------------------------------------------  

  (فاطمه منصورخاكي)   »1«گزينة  -15

  هاي ديگر:تشريح گزينه

در «و  انـد  نادرسـت » لبيعهـا «و  »في قريتنا اليدويةالصناعات «، »إشتهَر»: «2«گزينة 

  ترجمه نشده است.» جهان

  اند. نادرست» سائحين العالم«و  »القريةفي «، »صناعاتنا«»: 3«گزينة 

  اند. نادرست» هناك«و » إشتهر»: «4«گزينة 

  )تركيبي، تعريب(      

 ----------------------------------------------  

  (حسين رضايي)   »4«گزينة  -16

»لة است و به صورت » ةًساعدمفاعمصدر باب م»دساعباشد. (عـَ) صحيح مي» ةًم  

  )تركيبي، ضبط حركات(      

 ---------------------- ------------------------  

  (فاطمه منصورخاكي)   »2«گزينة  -17

  مترادف هستند نه متضاد.» تكتسب«و » تحصلَ«

  )60و  55هاي  مترادف و متضاد، صفحه(      

 ----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)   »3«گزينة  -18

  در اين گزينه همة كلمات معرب هستند.

  هاي ديگر:نهتشريح گزي

  مبني هستند.» أينَ«و » هل»: «1«گزينة 

  مبني هستند.» أينَ«و » من»: «2«گزينة 

  .استمبني » ك«ضمير »: 4«گزينة 

  )63، صفحة قواعد(      

 ----------------------------------------------  

  (فاطمه منصورخاكي)   »1«گزينة  -19
فعل ماضي منفي)، بنابراين جملـه  » سمما قَ(«در ابتداي جمله فعل به كار رفته است 

  شود. از نوع فعليه محسوب مي

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  شروع شده، پس اسميه است.» خيرُ«جمله با اسم (مبتداي) »: 2«گزينة 

  شروع شده، پس اسميه است.» تسَاقطُ«جمله با اسم (مبتداي) »: 3«گزينة 

  شروع شده، پس اسميه است. »تشَجيع«) يجمله با اسم (مبتدا»: 4«گزينة 

  )52و  51هاي  ، صفحهقواعد(      

 ----------------------------------------------  

 پرور)  اكبر ايمان (علي  »1«گزينة  -20
  مفعول و مبني است.» هذه«در اين عبارت 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مفعول و معرب است.» الحبوب«»: 2«گزينة 

  و معرب است.مفعول » شيئاً«»: 3«گزينة 

  مفعول و معرب است.» الناّس«»: 4«گزينة 

  )63و  51هاي   ، صفحهقواعد(      

 ----------------------------------------------  

 )1، زبان قرآن (عربي
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 )زهره رشوندي(  »4« ةگزين -21
استقبال به  يبرا فرشتگاني از هر درهنگام ورود نيكوكاران و رستگاران به بهشت،  -

 وارد د؛ي ـ: خـوش آمد نـد يگو يكننـد و م ـ  يسلام م ـ انيشتو به به نديآ يآنان م يسو
  . (زندگي جاودانه در بهشت)ديكن يدر آن زندگ شهيهم يو برا ديبهشت شو

 در مخصـوص  كي ـ شـوند.  ياز آن درهـا وارد م ـ  انيبهشت هشت در دارد كه بهشت -
 گـر يد يهـا گـروه  يبرا گريد يو درها دانيدر مخصوص شه كي قان،يو صد امبرانيپ

 است.

  )83 ةفرجام كار، صفح( 
----------------------------------------------  

 )زهره رشوندي(  »3« ةگزين -22
و بزرگـان و   طانيش«: نديگو يشمارند و م يرا مقصر م گرانيد يگاه (جهنميان) آنان

من فقط شما را فراخوانـدم و  « :ديگو يم طانيش ».شدند ما يسرورانمان سبب گمراه
مـرا   (اختياري بودن پـذيرش دعـوت شـيطان توسـط انسـان)      .ديترفيمرا پذ زيشما ن

از  شانيآورند تا آنها برا يبه نگهبانان جهنم رو م ».ديكن ملامت خود را د،يملامت نكن
 لي ـشـما دلا  يبـرا  امبراني ـمگر پ«: نديگو يم فرشتگان يول رند؛يبگ يفيخداوند تخف

: نـد يگو يآنـان م ـ  ط خداوند)(ارسال پيامبران با دلايل روشن توس» اوردند؟ين يروشن
  دانند. يم جايو درخواستشان را ب رنديپذ يرا نم آنهاي تقاضا زيفرشتگان ن »!يبل«

  )86 ةفرجام كار، صفح(
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2« ةگزين -23
 ـ يقرب اله ريثابت قدم بودن در مس يگام برا نيسوم -  يتـوجه  يمراقبت است كه ب

  .نديبب بيآس يبه مراقبت دارد، با عهدشكن ازيكه ن يكه عهد شوديبه آن موجب م
در عهـد بسـتن بـا خداونـد      يابي ـ(ع) در خصوص گـام محاسـبه و ارز   يحضرت عل -

عبـارت بـه    ني، كه در ا»و احاط بذنوبه... وبهيع يمن حاسب نفسه وقف عل«فرمودند: 
  ه شده است.اشار يابيمحاسبه و ارز جيثمرات و نتا

  )99 ةآهنگ سفر، صفح(
----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »3« ةگزين -24
اَحاطَ  و وبِهيع يوقفَ علو  من حاسب نَفسه «(ع):  نيرالمومنيام فيشر ثيمطابق حد

استَقالَ الذُّنوب بذنُوبِه و و الع ياَصلَحو  وبي ـنفس، اصلاح ع ةمحاسب يينها ة، ثمر»وب)
  ) است.وبياصلح الع

بعـد از   يكه از خود و عمل خود بـرا  يكس«انسان فرمودند:  نيترركيز ةدربار شانيا
  »مرگ حساب بكشد.

  )100آهنگ سفر، صفحة (
----------------------------------------------  

 )زهره رشوندي(  »2« ةگزين -25
باعـث   مـان يتر است و تكرار عهد و پ ف آسانبه هد دنيباشد، رس تر يهر قدر عزم قو

  .شود يتر شدن آن م محكم
  )98و  97هاي آهنگ سفر، صفحه(

----------------------------------------------  

 )زهره رشوندي(  »2« ةگزين -26
بـه مقـام قـرب خداونـد اسـت پـس در        دنياز آنجا كه هدف از خلقت انسـان رس ـ  -

 يو زنـدگ  ابـد ينكته را در نيماست. هر كس ا يدگزن يو هدف اصل رياو مس قت،يحق
بخش و مطمئن و در آخرت  لذت يزندگ ايهدف قرار دهد، در دن نيا ريخود را در مس

  را به دست خواهد آورد. يابد يرستگار
تـا مـن    ديوفا كن ديكه با من بسته ا يمانيبه پ: «نديفرما يم ميخداوند در قرآن كر -
  »شما وفا كنم... مانيبه پ زين

  )98و  96 يهاآهنگ سفر، صفحه(
----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »3« ةگزين -27
قل افرايتم ما تدعون من دون االله... : «فرمايد: مطابق با آيات مباركة سورة زمر كه مي

 ياني ـاگر خدا خواهد كه به مـن ز  د؟يخوان يآنچه جز خدا م ةدربار ديپندار يگو چه مب
آنـان   اي ـمـن خواهـد، آ   يبـرا  ياگر رحمت ـ اآنان دوركنندة گزند او هستند ي ايرسد، آ
كنندگان بر او توكل  است و توكل يمن كاف براي خدا ة رحمت او هستند؟ بگوبازدارند

ارادة  ريي ـدر تغ رخـدا يغ يناتوان، علت توكل انحصاري متوكلان به خداوند، .»كنند يم
  ي است.اله

  )100ة صفح ،اعتماد بر او(
----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »1« گزينة -28
معرفـي  » سر بار ديگـران «بدون تلاش و مدعي توكل بر خداوند را پيامبر (ص)، افراد 

كردند و انسان در دوران جواني و نوجواني، نياز شديدتري را به توكل بر خدا احساس 
  كند.مي

  )111و  109هاي صفحه اعتماد بر او،(
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »1« ةگزين -29
خداوندا تو بـا آنـان كـه بـه تـو      «گويد: امام علي (ع) در يكي از دعاهاي خويش مي -
آنان كه بر تو  اصلاح كار يو برا يريگيانس م گرانياز د شيورزند، بيعشق م شتريب

 ـيرا م ـ شانياسرار ا ،يتر از خودشان آمادهنند كيتوكل م  شـان يهاشـه يو بـر اند  يدان
، بنابر اين حديث شريفه، علم و آگاهي خداوند متعال ضمانت اجرائـي بـراي   »ي.آگاه

  توكل بر خداوند و اعتماد بر اوست.
خوبي انجـام  ايف خويش را بهظتوكل در جايي درست است كه انسان مسئوليت و و -

 توكل حقيقي، انجام وظايف به شايستگي است.)دهد. (شرط تحقق 
  )111و  109هاي اعتماد بر او، صفحه(

----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »1« ةگزين -30
از بندگانم بـه   يكرد هر بنده ا يوح (ع)خداوند به داود  «امام صادق (ع) فرمودند:  -
 ييجـو  بـه مـن پنـاه آورد، از كـارش چـاره      خـالص  تيبا ن يگريد پناه بردن به يجا
  .»زندياو برخ هيدر آنها است، عل و هرچه نزمي و ها آسمان ةكنم، گرچه هم يم
بـه   يابي ـراه يدر راستا ديكه انسان با اندديكه اهل معرفت باشد، م يا كننده توكل -
اسـباب، بنـابر   ابـزار و   ني ـا راي ـز د؛ي ـابزار و اسباب بهره جو از ش،يهاهو خواست ازهاين

 يبـه حكمـت و علـم اله ـ    يتوجه يب آنها، به يتوجهيقرار داده شده و ب يحكمت اله
  .است

  )111و  110هاي اعتماد بر او، صفحه(
----------------------------------------------  

 )1دين و زندگي (
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 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -31
شـود بلكـه    نمي قيامت، تصوير اعمال انسان يا گزارشي از عمل نمايش داده در عرصة

بيند و تنهـا مصـاحبي كـه     شود و هر كس عين عمل خود را مي خود عمل نمايان مي

ناپـذير اسـت    مراتب حيات از او، انفصال ة، در هم (همنشيني كه) مصاحبتش از انسان

دست آمـده از حـديث    باشد كه اين موضوع مفهوم به گردد) عمل انسان مي (جدا نمي

براي تو بـه ناچـار همنشـيني    «ياران اوست كه فرمود:  پيامبر (ص) خطاب به يكي از

…« 

  )89و  88هاي فرجام كار، صفحه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -32
يابي به آگاهي  دست«مربوط به رابطة قراردادي، » زنداني كردن مجرم به خاطر جرم«

طبيعي خود عمـل   ةمربوط به بخش نتيج» ورزشكمك به سلامتي با «و » با مطالعه

  باشد. مي

  )87فرجام كار، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -33
گذشت ايام، آفاتي در پي دارد و موجب از هـم گسـيختگي   «فرمايد:  امام علي (ع) مي

مراقبت، يكي از اقـدامات شايسـته   اين سخن در راستاي » شود. ها و كارها مي تصميم

  براي ثابت قدم ماندن در مسير قرب الهي است.  

  )99آهنگ سفر، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -34
بـوده و انتخـاب بهتـرين    » تصميم و عزم براي حركت«موخرّ از » عهد بستن با خدا«

 باشد.  مي» ستن با خداعهد ب«زمان، مربوط به 

  )100تا  98هاي آهنگ سفر، صفحه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -35
ايم، خوب است خـدا   اگر بعد از محاسبه معلوم شود كه در انجام عهد خود موفق بوده

  .هاست را شاكر باشيم زيرا او بهترين پشتيبان ما در انجام پيمان

  )99آهنگ سفر، صفحة (

  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -36

ايشان قسمتي را براي عبادت، قسمتي را براي اهل خانه و قسمتي را براي رسـيدگي  

داد، سپس آن قسمت كارهاي شخصي را ميان خود  به كارهاي شخصي اختصاص مي

  كرد. و مردم تقسيم مي

  )102آهنگ سفر، صفحة (

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -37

اين مفهـوم  » كني در كار كن/ كشت كن پس تكيه بر جبار كن گر توكل مي«شعر  از

دانـد كـه انسـان بايـد در      اي كه اهل معرفت باشد، مي كننده توان فهميد؛ توكل را مي

  جويد.  هايش، از ابزار و اسباب بهره راستاي راهيابي به نيازها و خواسته

  )111اعتماد بر او، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -38

هـا در دنيـا تعيـين     هـا براسـاس رفتـار آن    گاه كه دانستيم سرنوشت ابـدي انسـان   آن

  كنيم.» تجديد عهد«شود، لازم است بار ديگر با خداي خود  مي

اي كه به دسـت آيـد، بـه     م وظيفه، هر نتيجهداند كه در صورت انجا انسان متوكل مي

مصلحت اوست، اگر چه خود به آن مصلحت آگاه نباشد. گاهي چيزهـايي را بـه نفـع    

دانـيم در   پنداريم در حالي كه به ضرر ماست يا اموري را بـه ضـرر خـود مـي     خود مي

  ».…و عسي اَن تكَرهَوا شيَئاً و هو خيَرٌ لكَُم «حالي كه به نفع ماست: 

  )109و  108هاي  اعتماد بر او، صفحه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -39

توان توكـّل كـرد؟ علـت اختصـاص توكـل بـر        در پاسخ به سؤال چرا به غير خدا نمي

خدا را ندارد و كسي نيست  ةخداوند آمده است. كسي قدرت ايستادگي در مقابل اراد

د در كار خدا دخالت كند و بازدارندة رحمت يا دوركنندة گزنـد او باشـد كـه    كه بتوان

ان ارادنـي االله بضـرّ هـل هـن     «زمـر   ةسـور  38ي  شـريفه  ةاين مفاهيم از تدبر در آي

    شود. استخراج مي» هل هنّ ممسكات رحمته... برحمةكاشفات ضرّه او ارادني 

  )110اعتماد بر او، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -40

 اي داند هر نتيجـه  دهد در صورت انجام وظيفه، انسان متوكل مي نشان مي» 3« ةگزين

بينـد كـه مـا     اي را مـي  آيد، به مصلحت اوسـت؛ زيـرا خداونـد آينـده     به دست مي كه

  بينيم. نمي

  )109اعتماد بر او، صفحة (

----------------------------------------------  

  سؤالات آشنا
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 )نژاد ساسان عزيزي(  »2«ة زينگ -41

وحشـتناك   سـرماخوردگي  يك ما به ةاعضاي خانواد ةماه گذشته، هم«ترجمة جمله: 
  »بت كنيم.مراق ما مجبور بوديم از خودمان، بنابراين يممبتلا شد

  نكتة مهم درسي:
محسـوب   ”state“اگر به همراه يك بيماري استفاده شود يك فعل  ”have“فعل 
بـا   ،از سـوي ديگـر  »). 3«و » 1«هـاي   بگيرد (رد گزينـه  ”ing“تواند  شود و نمي مي

  »).4«توان از زمان حال ساده استفاده كرد (رد گزينة  توجه به زمان جمله نمي
 )گرامر( 
----------------------------------------------   

 )سعيد كاوياني(  »2«ة زينگ -42
صـورت گروهـي زنـدگي     بـه  مردم معتقدنـد حيوانـات معمـولاً   برخي «ترجمة جمله: 

    ».كنند تا بهتر از خود در برابر شكارچيان دفاع كنند مي
  :نكته مهم درسي

 و مفعـول هـم دقيقـاً    اسـت  ”animals“كه فاعل جمله كلمة  نظر گرفتن اينبا در 
بـا   »).3 و 1«هـاي   (رد گزينـه داريم نياز به يك ضمير انعكاسي  ،باشد همان كلمه مي

 .درست است» 2« تنها گزينة، ”animals“ ةتوجه به جمع بودن كلم
 )گرامر( 
----------------------------------------------   

 )سعيد كاوياني(  »4«ة زينگ -43
در دانشـگاه   پزشـكي  ةمن و همسرم براي اولين بار زماني كه در رشت«ترجمة جمله: 

  ».ا ملاقات كرديميكديگر ر ،كرديم كاليفرنيا تحصيل مي
  ) تحقيق2  ) آزمايش1
 پزشكي ) رشتة4  ) اختراع3

 )واژگان(
----------------------------------------------   

 )نژاد ساسان عزيزي(  »3«ة زينگ -44
بـر پيشـگيري از    كه بايدپزشكان و كارشناسان بهداشت بر اين باورند «ترجمة جمله: 

  ».مكيد كنيأتدرمان آن  به اندازةبيماري 
  دانش   )2  اقدام      ) عمل،1
  ، هيجان ) احساس4  اهميت         تأكيد، ) 3

 )واژگان(
----------------------------------------------   

 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«ة زينگ -45
 به داخل رودخانه پريد تـا  سرباز شجاعديروز بعد از ظهر، خوشبختانه «ترجمة جمله: 
  »دهد. نجات ي راپسر كوچك مر

  حاضر شدن   ) شركت كردن، 2  ) از دست دادن   1
  ) پريدن 4  نگاه كردن    )3

 )واژگان(
----------------------------------------------   

 )اله استيري رحمت(  »3«ة زينگ -46
دهد و به اين دليـل اسـت    در علم كامپيوتر خيلي سريع رخ ميتغيير «ترجمة جمله: 

  »بينيم. جديد زيادي را مي محصولاتساله كه ما هر 
  ) در حقيقت2    انجام) در نهايت، سر1

  ) متأسفانه4        سرعت ) به3

 )واژگان( 
----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:
 زنـدگي  آن روي سال 200000 تنها بشر نژاد اما دارد، قدمت سال ميليارد 4,5 زمين
 بسـياري . ايـم  يافته دست غيرقابل باوري چيزهاي به ما كوتاه، دتم اين در. است كرده

 تقريبـاً  فهرسـت  ]اين[. است فناوري و علم ]حوزة[ در ،بشريت بزرگ دستاوردهاي از
 جان ها بيوتيك آنتي كشف. است داده تغيير را ما زندگي هواپيما اختراع. است پايان بي

 در كنيـد؟  تصـور  را بـرق  بـدون  زندگي يدتوان مي آيا. است داده نجات را نفر ها ميليون
 در حال خواندن اين متن نبوديـد.  شما چاپ، ماشين بدون چطور؟ چاپ ماشين مورد
 تلويزيـون،  راديو، مانند ارتباطات در انگيزي شگفت دستاوردهاي گذشته، سال 50طي 

 ايـن  بـدون  تـوانيم  مي آيا. است داشته وجود هوشمند هاي گوشي و اينترنت كامپيوتر،
    بود؟ خواهد جالب اندازه همين به زندگي آيا اما ،احتمالاً كنيم؟ زندگي چيزها

 آيـا  اما است، وردهآ ارمغان به را لذت مردم از بسياري براي هنر چطور؟ هنرها مورد در
 رفـتن  ةانـداز  به موناليزا آيا و هستند؟ بيوتيك آنتي از تر مهم باخ و بيتلز موسيقي گروه

 بشـريت  اوليـة  دستاوردهاي نبايد ما ،هرچند قطعاً نه! است؟ همم دستاورد يك فضا به
 آيا. چرخ اختراع و كردن گرم و پز و پخت براي آتش از استفاده مانند كنيم، فراموش را

 تـرين  بـزرگ  كنيـد؟  تصـور  ماشـين  و پختـه  غـذاي  بـدون  را مدرن زندگي توانيد مي
 كـه  بگيـريم  تصـميم  دباي ـ سـوال،  ايـن  بـه  پاسخ براي ؟كدامند بشريت دستاوردهاي
 شـاد  يـا  ثروتمنـد  را مـا  كه است چيزي منظور آيا. چيست »بزرگ«واژة  از منظورمان

 باعـث  جيـزه  اهـرام  هماننـد  كـه  اسـت  چيزي يا دهد؟ مي نجات را زندگي يا كند مي
  نظر شما چيست؟ شود؟ مي ما شگفتي

 )مهدي شيرافكن(  »4«ة زينگ -47
 ذكـر  بشـريت  دسـتاورد  بزرگتـرين  عنـوان  بـه  را زير موارد تمام متن«ترجمة جمله: 

  »… . جز هب كند مي
  »سوخت«

 )درك مطلب(
----------------------------------------------   

 )مهدي شيرافكن(  »4«ة زينگ -48
 نقاشـي  يـا آ كـه  پرسـد  مـي  را سـوال  اين ،»2« پاراگراف در نويسنده«ترجمة جمله: 

  ».…  تا است مهم فضا به سفر اندازة به موناليزا
  »اهميت سفر به فضا را نشان دهد«

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------   

 )مهدي شيرافكن(  »1«ة زينگ -49
 كننـد  فرامـوش  را بشـريت  اوليـة  دستاوردهاي نبايد ام ،متناساس بر«ترجمة جمله: 

  ». …زيرا 

 »ها دشوار بود زندگي امروزي بدون آن«

 )درك مطلب( 
 ----------------------------------------------   

 )مهدي شيرافكن(  »1«ة زينگ -50
 بـزرگ  دسـتاوردهاي  كـه  سـوال  ايـن  پاسـخ  ،خرآ پاراگراف اساس بر«ترجمة جمله: 

  »بستگي دارد. …يت كدامند به بشر
  »يبزرگ واژة از ما منظور«

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------   

 )1( زبان انگليسي
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 )محمد گودرزي(  »2«ينة گز -51

  با توجه به ضابطة سهمي داريم:

a
y x kx b k

y ax bx c c

=
= + − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

= + +  = −
2

3
23 10

10

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶   

sb x k: x ks a
− == ⎯⎯⎯⎯→ = −  = −

×
5 5 302 2   طول رأس سهمي3

kحال با جايگذاري = xدر ضابطة سهمي و قرار دادن 30− = عرض رأس سـهمي يـا   5

  يابيم: را مي  mهمان 

sxy x x y ( )s
== − − ⎯⎯⎯⎯→ = × − × − = − − = −52 23 30 10 3 5 30 5 10 75 150 10 85   

  )70تا  63 هاي ، صفحه2نمودار تابع درجة ( 

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »3«گزينة  -52

yبا توجه به ضابطة سهمي (x )= − + +1 24 )Sيابيم كه رأس سهمي درمي 32 , )−4 3 

محورهاي مختصات قرار دارد و حال با توجه به جـدول زيـر بـراي     است كه در ناحية دوم

  رسم نمودار آن داريم:

x
y / /

− − − − −
−

6 5 4 3 2 0
1 2 5 3 2 5 1 5   

y

x
-2

1

2

3

-1-3-4-5-6

  

طور كه از نمـودار پيداسـت نمـودار فقـط از ناحيـة دوم، سـوم و چهـارم محورهـاي          همان

  كند. مختصات عبور مي

  )70تا  63 هاي ، صفحه2نمودار تابع درجة (

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »4«گزينة  -53

  آوريم: دست مي ابتدا تابع سود شركت را به

P(x) R(x) C(x)= −   

P(x) x x ( x ) x x x = − + − + = − + − −1 12 2100 20 3000 100 20 30002 2   

a

x x b
y ax bx c c

 = −
= − + − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

= + +  = −


2

1
21 2 80 3000 802 3000

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶   

  يابيم: شود را مي حال تعداد كالايي كه به ازاي آن سود ماكسيمم مي

bx xs sa ( )
= −  = − =

× −

80 8012 2 2

   

P( ) ( )= − × + × − = − × + −

= − + − =

1 1280 80 80 80 3000 6400 6400 30002 2
3200 6400 3000 200

   

  )70تا  63 هاي ، صفحه2نمودار تابع درجة (

----------------------------------------------  

 )مهدي تك(  »3«گزينة  -54

آموزان مدرسـه در روز   اطلاعات شخصي دانشزيرا ست ا ها روش مناسب استفاده از دادگان

  دست آورد. ها را به روز تولد همة آن توان كه به سادگي ميشود  نام ثبت مي ثبت

  )78تا  76 هاي ، صفحهها گردآوري داده( 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  -55

  پردازيم: هاي نادرست مي به بررسي گزينه

آموزان در هفته: كمـي   دانش افراد: كيفي اسمي / زمان مطالعة يتحصيلرشتة »: 1«گزينة 

  نسبتي

آموزان يك كلاس: كمي نسبتي / گروه خوني كارمندان يك اداره:  معدل دانش»: 2« گزينة

  كيفي اسمي

ها در يك بزرگراه: كمي نسبتي / رنگ چشم دانشـجويان يـك    سرعت اتومبيل»: 3«گزينة 

  كلاس: كيفي اسمي

  )84تا  80 هاي صفحه، ها گردآوري داده( 

 ----------------------------------------------  

 )1رياضي و آمار (
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 )هادي پلاور(  »2«گزينة  -56

  گيريم: نظر مي در  nهاي جديد اضافه شده را  تعداد داده

x ,x ,...,x x / = 2 51 2 100   

x x ... x x /x x x ... x /
( )

+ + + == ⎯⎯⎯⎯→ + + + = × =2 51 2 100 100 2 5 2501 2 1001100
y ,y ,...,y yn  = 41 2   

y y ... y yny y y ... y n ( )nn
+ + + == ⎯⎯⎯→ + + + =41 2 4 21 2   

  بر است با:ها برا حال ميانگين كل داده

x x ... x y y ... y ( ),( )nz
n

n z /z n / ( n)
n

n / n / n n
/

+ + + + + + +
= ⎯⎯⎯⎯→

+
+ =

 = ⎯⎯⎯⎯→ + = +
+

 + = +  =  = =

2 11 2 100 1 2
100

250 4 3 75 250 4 3 75 100100
125250 4 375 3 75 0 25 125 5000 25

   

  )86و  85 هاي صفحه، معيارهاي گرايش به مركز( 

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »4«گزينة  -57

  كنيم: از كوچك به بزرگ مرتب ميرا ها  ابتدا داده

, , , , , , , , ,2 3 3 5 7 9 15 18 20 25   

  و دادة وسطي است يعني:دميانه برابر ميانگين ها زوج است پس  تعداد داده

: Q +
= = =

7 9 16 82 2   ميانه2

,تر از ميانه هاي كوچك داده , , ,2 3 3 5   ها اضافه كنيم: واحد به آن 6است كه اگر  7

, , , , , , , , ,+ + + + +2 6 3 6 3 6 5 6 7 6 9 15 18 20 25   

, , , , , , , , ,8 9 9 11 13 9 15 18 20 25   

  :كنيم ها را دوباره مرتب مي داده

, , , , , , , , ,8 9 9 9 11 13 15 18 20 25   

  ميانه در حالت جديد برابر است با:

Q +′ = = =
11 13 24 122 2 2   

  )87و  86 هاي صفحه ،معيارهاي گرايش به مركز( 

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »3« گزينة -58

  تر است. ص مركزي ميانه بسيار مناسبباشيم استفاده از شاخ  اگر دادة دور افتاده داشته

  )86صفحة   ،معيارهاي گرايش به مركز( 

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »1«گزينة  -59

  هاي اوليه و رابطة ميانگين داريم: با توجه به داده

x x ... x xx ,x ,...,x x x x ... xn
+ + + =

 = ⎯⎯⎯→ + + + =101 2 8 801 2 1 2 88   

  هاي جديد برابر است با: ميانگين داده

x , x , x , ... x+ + + + +2 1 2 2 2 3 2 81 2 3 8   

x x x ... xX

x x x ... x ...

+ + + + + + + +
=

+ + + + + + + + +
=

2 1 2 2 2 3 2 81 2 3 8
8

2 2 2 2 1 2 3 81 2 3 8
8

   

(x x ... x )
/

+ + + + × +
= = = =

2 36 2 80 36 1961 2 8 24 58 8 8   

  )86و  85 هاي صفحه  ،معيارهاي گرايش به مركز( 

----------------------------------------------  

 )حامد گودرزي(  »1«گزينة  -60

  آوريم: دست مي ها به ها را بدون در نظر گرفتن وزن ابتدا ميانگين داده

a
a

+3 5 4
4 3

IÀï½jHj
(KÄoò) ·p»   

a a: x ( )+ + + +
= =

3 5 4 12 13   ها بدون وزن ميانگين داده 3

a (a ) a: x ( )
a a

+ × + + +′ = =
+ + +

3 4 5 3 4 6 32 24 3   ها با وزن ميانگين داده 7

a a( ),( )x x (a )(a ) ( a )
a

+ +′= ⎯⎯⎯⎯→ =  + + = +
+

12 6 322 1 12 7 3 6 323 7   

a a a a a
(a )(a )

 + + = +  + − =
 + − =

2 219 84 18 96 12 0
4 3 0

   

a a
a a

+ =  = −  − =  =

4 0 4
3 0 3

¡¡ù
¡ ¡   

  تواند باشد. ها مقدار منفي نمي دقت كنيد گردآوري داده

  )88تا  85 هاي صفحه  ،معيارهاي گرايش به مركز( 

----------------------------------------------  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  9: ةصفح                          دهم انساني) ية(پادوم  ةمتوسط ةدور                                         1400 اسفند 20 آزمون - )5( ةپروژ           

  
  

  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »3«گزينة  -61
شامل كساني است كـه بـه تـازگي در حـال ورود بـه بـازار كـار هسـتند: بيكـاري           -

  اصطكاكي
  اي دهد: بيكاري دوره رخ مي هنگام ركود اقتصادي -
هـاي موجـود بـه دلايلـي از      بق بين افراد جوياي كار و انواع شـغل اناشي از عدم تط -

  هاست: بيكاري ساختاري جمله عدم تطابق مهارت
  بيكاري برخي كارگران ساختماني و كشاورزان در فصل زمستان: بيكاري فصلي -

  )87 ، صفحةركود، بيكاري و فقر(
----------------------------------------------  

 )آفرين ساجدي(  »3«گزينة  -62
,نفر , , , ,= − =2 000 000 500 000 1 500   Aجمعيت فعال كشور 000

= ×100oUïyÃM » ¾²Iw 15 nI§ÃM SÃ÷μ]
oUïyÃM » ¾²Iw 15 −I÷Î SÃ÷μ] نرخ بيكاري  

x x , ,
, ,

= =  =10 100 15 000 000100 1 500   Aنرخ بيكاري كشور  000

, ,x ,= = =15 000 000 150   Aجمعيت بيكار كشور  000100
  ت فعال = جمعيت شاغلجمعي –جمعيت بيكار 

, , , , ,= − =1 500 000 150 000 1 350   Aجمعيت شاغل كشور  000
,تـر از  بايـد تعـداد افـراد شـاغل بـيش      Bدر نتيجه كشور  ,1 350 باشـد تـا نـرخ     000

  شود. Aتر از كشور  اش كم بيكاري
  )86و  85هاي  ه، صفحركود، بيكاري و فقر(

----------------------------------------------  
  )ديناني سيدمحمد مدني(  » 3«گزينة  -63

كردند و در معاملات خود به  رسيدهايي كه مردم از صرافان يا تجار معتبر دريافت مي
اي بود  ها طلا و نقره ها بود كه پشتوانة آن گرفتند، در واقع نخستين اسكناس كار مي

  شد. كه نزد صرافان و بازرگانان نگهداري مي
  )97و  95، 94هاي  هش قدرت خريد، صفح(تورم و كاه

----------------------------------------------  
  )ديناني سيدمحمد مدني(  » 3«گزينة  -64

= ×100¸Ã÷¶ −Iw nj ¾¹ÄqÀ - ®L¤ −Iw nj ¾¹ÄqÀ
®L¤ −Iw nj ¾¹ÄqÀ تورم  

−
= ×

40 20   97تورم در سال  10020

× =
20 100 10020   

x −
→ = ×

7050   99سال  تورم در 10070

x

x x

−
=

−
= → − =

50 70
100 70
1 70 2 140 702 70

   

xميليون تومان = 105  
  )102و 101هاي  (تورم و كاهش قدرت خريد، صفحه

----------------------------------------------  
 )ديناني سيدمحمد مدني(  »3«گزينة  -65

اسـت  » هاي آينده پرداخت«هاي بانكي مربوط به  خريد اقساطي و رد و بدل كردن حواله
  گيرد.   تر در معاملات تجاري صورت مي كه امروزه بيش

آيـد و يكـي از وظـايف پـول،      بعضي نيازها هر روزه و بعضي در طـول زمـان پـيش مـي    
  است.» انداز و حفظ ارزش پس«

  )98 ، صفحةتورم و كاهش قدرت خريد(
----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »1«گزينة  -66

دولت براي مقابله و كنترل تورم بايد ميزان عرضة كالاهـا را افـزايش دهـد. روش اول    
جـا كـه ايـن روش معمـولاً      هاي توليدي را افزايش دهد؛ اما از آن آن است كه ظرفيت

  ز طريق افزايش واردات، بازار را تنظيم كنند.دهند ا ها ترجيح مي بر است، دولت زمان
يابـد، معمـولاً    در حالت ركود اقتصادي كه سطح توليد كاهش و بيكاري افـزايش مـي  

  شود. هاي انبساطي اعمال مي سياست
  )103 ، صفحةتورم و كاهش قدرت خريد(

----------------------------------------------  

  اني)دين سيدمحمد مدني(  » 3«گزينة  -67

  تشريح موارد نادرست:
در دوران قاجار، اقدامات محدود مذهبي و ملّي، مثل تاسيس دارالفنون و برقراري  -

هاي خارجي  نظم مالي و اداري توسط اميركبير، تأسيس شركت اسلاميه و تحريم كالا
هاي حمايت از توليد  توسط علماي اصفهان، تحريم تنباكو و لغو قرارداد رژي و بيانيه

  ي، متأسفانه چندان اثربخش نبود.مل
ويژگــي عمــدة دورة پهلــوي، جداشــدن اقتصــاد ايــران از ابعــاد هــويتي، فرهنگــي،  -

  .اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود
  )109و  108هاي  سازي اقتصاد، صفحه (مقاوم

----------------------------------------------  

  احمد منصوري)(  » 3«گزينة  -68

هاي صورت سؤال مرتبط با نيمة اول حكومت صفويه،  يك از عبارت به ترتيب هر
  است. دوران حكومت پهلوي و قاجاردورة پاياني حكومت صفويه، 

  )109و  108هاي  سازي اقتصاد، صفحه (مقاوم
----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »4«گزينة  -69

نـاوري جغرافيـايي، برخـورداري از منـابع طبيعـي و قـرار       ايران به دليل وسـعت و په 
اي در اقتصـاد جهـان    المللـي، از دوران باسـتان جايگـاه ويـژه     گرفتن در چهار راه بين

  داشته است.
  نكتة مهم درسي
هاي بزرگ دليلي بر اهميت اقتصاد ايران در دوران باسـتان   ها و سلسله وجود حكومت

  كند. بلكه بزرگي آن را تصديق مي نيست
  )107 ، صفحةسازي اقتصاد مقاوم(

----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »4«گزينة  -70

توان با نـام اسـتقلال اقتصـادي     وابسته نبودن اقتصاد ملي به اقتصادهاي بيگانه را مي
شناخت. با اين حال استقلال اقتصادي به معنـاي قطـع ارتبـاط بـا كشـورهاي ديگـر       

  ست.  ني
دستيابي به اهداف اقتصادي و سياسي ملت ايران كه در قـانون اساسـي بازتـاب دارد،    

  هاي ساختاري اقتصاد ايران است. ها و بيماري مستلزم غلبه بر ضعف
  )115و  111هاي  ه، صفحسازي اقتصاد مقاوم(

----------------------------------------------  

  اقتصاد
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 )بيلي سميه قان(  »2«گزينة  -71

تمـام طـول قـرن    «و سـبك بازگشـت در   » قرن ششم تا قرن دهـم «سبك عراقي از 
  رواج داشت. »سيزدهم

  )61ة سبك خراساني، صفح(

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »4«گزينة  -72

كه در سبك خراساني، اسـتفاده   شود در حالي هاي بسياري ديده مي در اين بيت، آرايه
هـايي ماننـد    آرايـه در ايـن بيـت   اسـت.  و در حـد اعتـدال   هاي ادبي طبيعـي   آرايه از

  وجود دارد. آرايي، تضاد، تشبيه، تناسب تشخيص، واج
  ها: تشريح ساير گزينه

  دو حرف اضافه براي يك متمم (زباني) / روح شادي و نشاط (فكري)»: 1«گزينة 
  شعر مدحي و ستايشي (فكري)»: 2«گزينة 
  استفاده از تشبيه حسي (ادبي) »:3«گزينة 

  )63و  62 هاي سبك خراساني، صفحه(

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »2«گزينة  -73

عربـي   هـاي  واژه، كوتاهي جملات، تكرار اسم، ايجاز و اختصار و كمـي  »2«در گزينة 
عربي و اطنـاب وجـود دارد كـه    ها، افزايش كاربرد لغات  شود. در ساير گزينه ديده مي
  ها متعلق به نثر دورة ساماني نيستند. دهد متن نشان مي

  )65و  64 هاي سبك خراساني، صفحه(

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »4«گزينة  -74

  ج) ترصيع: كلمات دو مصراع دو به دو سجع متوازي دارند.
  بار) 3بار)، جان ( 2تن (آرايي يا تكرار:  د) واژه

كـه سـجع   » عقـل و شـرع  «جز  به ؛الف) موازنه: كلمات دو مصراع سجع متوازي دارند
  متوازن دارند.

  هـ) تلميح: اشاره به تيشة فرهاد كوهكن است در عشق شيرين
شـد، كنايـه از رونـق بـازار مـاه و خورشـيد        ب) كنايه: بساط خورشيد و ماه برچيـده 

  شكست.
  )تركيبي، موازنه و ترصيع(

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »3«گزينة  -75

  موازنه دارند.» ب، ج، هـ«ابيات 
  آراية ترصيع دارد.» د«بيت 

  )74و  73 هاي ، صفحهموازنه و ترصيع(

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »3«گزينة  -76

آراية ترصيع مشهود است زيـرا كلمـات هـر دو مصـراع دو بـه دو      » 3« در بيت گزينة

  سجع متوازي دارند.  

  )74و  73 هاي ، صفحهموازنه و ترصيع(

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »1«گزينة  -77

  ني  تا  سِ  دي  مز  ني  ك  ري  كا  گرَ  اَ

U  -  -  -  U  -  -  -  U  -  -  

  )69ة ، صفحيوزن شعر فارس(

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  -78

  ي ديگر:ها گزينه تشريح

  شنَست)و(امشَب ك بزمِ عارفِان ازَ شمَعِ رويت ر»: 1«گزينة 

 ار كرَدم)مم(خرقِ را زننار كردم، خانِ را خَ»: 3«گزينة 

  بود) رفَفظَلم(سپهدار چن ب»: 4«گزينة 

  )68 هاي ، صفحهوزن شعر فارسي(

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  -79

 ـ هميويِِ بِ ←به  ةميو –يان)  / ه / ري/ ورييان (گهوگ ←گوهريان  ) ه(مي / وِ / يِ/ بِ

  / مِ ) م(شا مِشام ←شامه  -

  )69و  68 هاي ، صفحهوزن شعر فارسي(

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »4«گزينة  -80

  در اين بيت سه بار حذف همزه صورت گرفته است:

  آيد از: آيدز -3د / اگرت آيد: اگر تاي -2اگر: رزمگر /   رزم -1

  ها چهار بار حذف همزه صورت گرفته است: در هر يك از ساير گزينه

 -4كـوه اگـر: كـوهگر /     -3درآغـاز: دراغـاز /    -2گيتي يز /  گيتي از: -1»: 1«گزينة 

  دشت اگر: دشتگَر

رزَ /   -2/  فكند افسر: فكنَد فسر -1»: 2« گزينة د /   -3افسر از: افَسـ  -4زيرآمـد: زيرامـ

  آمد از: آمدز

وز آم -4بدآموز: بداموز /  -3بازآي: بازاي /  -2آموختت از: آموختتَزَ /  -1»: 3«گزينة 

  امشب: آموزمِشَب

  )68ة ، صفحوزن شعر فارسي(

----------------------------------------------  

  )1( ادبي  علوم و فنون
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 )علي محمدكريمي(  »2«گزينة  - 81

 ،كـرد  كه بـر انشـان حكومـت مـي     ،نام كورش (كورش دوم) به ،يكي از نوادگان هخامنش

بزرگـان مـادي،    هاي پارسي ناراضي از سلطة مادها را متحد كرد و با جلب حمايـت  قبيله

  اگ را از ميان برداشت و پادشاهي هخامنشيان را بنيان نهاد.يآست

  )82 ها تا پايان هخامنشيان، صفحة (از ورود آريايي

 ----------------------------------------------  

 )محدثه صفاري(  »4« گزينة - 82

س بـه زبـان بـابلي    اي از گـل ر  كورش فرمان داد تا ماجراي فتح بابل را بر لوحي استوانه

معروف است و هم اكنون در موزة بريتانيـا در  » منشور كورش«بنويسند. اين لوح گلي به 

  شود. لندن نگهداري مي

  )83 ها تا پايان هخامنشيان، صفحة (از ورود آريايي

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »2« گزينة - 83

ادشاهان لايق و با تدبير اشكاني بود، فتوحات مهـرداد دوم وسـعت   مهرداد دوم از جمله پ

  .كرداستوار  راهاي قدرت و سلطنت  قلمرو اشكانيان را به نهايت خود رساند و پايه

  )92 ، صفحةاشكانيان و ساسانيان(

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »1« گزينة - 84

از چنگ بيگانگـان بيـرون آورد و   را ايران  ،رشادت و روحية جنگاوريحكومت اشكاني، با 

هـاي دينـي گونـاگون حتـي      گيري و مداراجويي فرهنگي و ديني، اقـوام و فرقـه   با آسان

در كنـار يكـديگر حفـظ     ،ها پراكنـده بودنـد   تباران ايران را كه در سراسر قلمرو آن يوناني

  كردند.

  )94 ، صفحةاشكانيان و ساسانيان(

 -- --------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »2« گزينة - 85

خسروانوشيروان اصلاحاتي در زمينة اداري، اقتصادي و نظـامي انجـام داد كـه نتوانسـت     

ت را براي هميشه حل كنـد، در زمـان جانشـين او كـه     ممسائل و مشكلات داخلي حكو

  ي در دربار ساسانيان اوج گرفت.  ز چهارم نام داشت، اختلاف و نزاع سياسمهر

  مهم درسي: نكتة

عليـه پادشـاه سـر بـه      ،يكي از سرداران مشهور به نام بهرام چوبين با پشـتيباني بزرگـان  

  بركنار و خود به جاي او به تخت پادشاهي نشست. را شورش برداشت و هرمز چهارم

  )95 ، صفحةاشكانيان و ساسانيان(

 ----------------------------- -----------------  

 )علي محمدكريمي(  »4«گزينة  - 86

خسروپرويز پسر و جانشـين هرمـز چهـارم، بـراي رسـيدن بـه تـاج و تخـت و سـركوب          

كه رقيب ديرين ساسانيان بـود كمـك    ،سرداران و اشراف مخالف خود، از امپراتوري روم

  گرفت.  

  :  مهم درسي نكتة

  رفت. و بزرگان از بين شيرويهوسيلة پسرش  خسروپرويز به

  )98 ، صفحةاشكانيان و ساسانيان(

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »1« گزينة - 87

 ديـن و شيوة جديدي از فرمانروايي خردمندانه را كه مبتني بر احتـرام بـه   كورش بزرگ 

  .، ارائه نمودهاي فتح شده و مشاركت آنان در حكومت بود فرهنگ مردم سرزمين

  )100 ، صفحةآيين كشورداري(

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »4« گزينة - 88

رفـت و در   شمار مي القضات به در ايران باستان معمولاً شاه بالاترين مرجع قضايي و قاضي

  كرد. او صادر ميرا هاي مهم، اغلب حكم نهايي  محاكمه

  نكتة مهم درسي:  

و  هـا  نكتـه  ،برجا مانده مكه از شاهان هخامنشي به ويژه داريوش يك هايي شتهنو سنگدر 

  خورد. ، عدالت و راستي و اجتناب از دروغ و بيداد به چشم ميانصافمطالبي دربارة 

  )104 ، صفحةآيين كشورداري(

 ----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »3« گزينة - 89

ويـژه   تر از عرف و عادات و اعتقـادات قـومي ايرانيـان و بـه     ن، قوانين، بيشدر ايران باستا

اوستا، كتاب ديني زرتشتيان گرفتـه شـده بـود. در دورة ساسـانيان، تشـكيلات قضـايي       

  تر از گذشته شد. گسترش يافت و نقش روحانيان زرتشتي در امور قضايي بيش

  )105و  104هاي  آيين كشورداري، صفحه(

 ------------ ----------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »2« گزينة - 90

  تشريح موارد نادرست:

بودند از: كارن يا قارن در نهاونـد، سـورن در    هاي اشكاني عبارت ترين خاندان الف) معروف

  .  سيستان و مهران در ري

ني ، تأسيس نيروي دريايي بـود و پيـاده نظـام ساسـا    يكمهاي بزرگ داريوش  اقدام از پ)

  .  عمدتاً شامل روستايياني بود كه اسلحه و تجهيزات مناسبي نداشتند

  )108تا  106، 103، 102هاي  آيين كشورداري، صفحه(

 ----------------------------------------------  

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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 (محمدعلي بشار)   »4« گزينة -91

بلنـد و   هـاي  كوهستان ازكه  ييهاي رودهاي ايران اين است كه: رودها يكي از ويژگي

شوند، دائمي هستند. اگر اين رودها در نواحي مرطوب جريان يابند  گير تغذيه مي برف

البـرز   ةبنابراين رودهاي شـمالي ايـران در دامن ـ   خواهد بود وتر  ها بيش مقدار آب آن

  شمالي اين مشخصات را دارند.

  )48 (منابع آب ايران، صفحة

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)   »2« گزينة -92

تـرين   فارس و درياي عمان اسـت يكـي از مهـم    تنگة هرمز كه محل اتصال بين خليج

  هاي استراتژيك جهان است. مكان

  )53 (منابع آب ايران، صفحة

----------------------------------------------  

 )كريمي علي محمد(   »4« گزينة -93

هـاي مختلـف اجتمـاعي، اقتصـادي، آموزشـي،       ريـزي  ي برنامـه ريزان برا معمولاً برنامه

  نگري جمعيتي نياز دارند.   فرهنگي و دفاعي به آينده

  نكتة مهم درسي:

  دهد. زمان دو برابر شدن جمعيت هر كشور را نشان مي 70قانون 

  )66 ، صفحةهاي جمعيت ايران ويژگي(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)   »3« گزينة -94

ترين ميـزان جمعيـت    بيش ،درصد 8/44با  ن، بزرگسالا1395مطابق سرشماري سال 

  ند.ا هكشور را به خود اختصاص داد

  )67 ايران، صفحةهاي جمعيت  ويژگي(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)   »4« گزينة -95

اند امـا   ترين مهاجرپذيري را در كشور داشته رس، بيشهاي تهران، اصفهان و فا استان

ها مغـايرت   بنابراين با ديگر گزينه ؛ترين مهاجرپذيري را در ايران داشته است ايلام كم

  دارد.

  )70 ايران، صفحةهاي جمعيت  ويژگي(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)   »4« گزينة -96

توجهي به سد تاريخي هيرمند بود كـه باعـث شـد     آب ناشي از بيخشك شدن منابع 

  باشد. ها را به سمت گرگان به دنبال داشته مهاجرت سيستاني

  )70 صفحة ايران،هاي جمعيت  ويژگي(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)   »3« گزينة -97

باشـد شـكل گرفـت كـه      شهر مـي  در زمان داريوش هخامنشي سي شهربَي كه همان

» سـاتراپ «هـا را شـهربان و بـه يونـاني      ها مأموراني گماشت كه آن براي هريك از آن

  گفتند. مي

  )72 ايران، صفحةكشوري  تقسيمات(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)   »2« گزينة -98

بيـل بـه تصـويب مجلـس شـوراي      طرح اولين استان جديد به نام ارد 1372در سال 

هـاي شـمالي،    هاي قم، قـزوين، گلسـتان، خراسـان    اسلامي رسيد و پس از آن استان

  .اضافه شدند ترتيب رضوي، جنوبي و البرز به

  )74 ، صفحةتقسيمات كشوري ايران(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)   »4« گزينة -99

كـار   صورت اشتراكي بـه  به ،مكان، روستا و مزرعه هاي واژهستان در تعريف بخش و ده

در دهستان چنين چيـزي وجـود    كهوجود شهر اشاره دارد  رفته است اما در بخش به

  .رديگ ميندارد چون دهستان خود از به هم پيوستن چندين روستا شكل 

  )75 ، صفحةتقسيمات كشوري ايران(

----------------------------------------------  

 (محمدعلي بشار)    »1« گزينة -100

و مستقيماً تحت حاكميت پايتخت است و بقيه  استاستانداري زير نظر وزارت كشور 

  موارد هر يك زير شاخة ديگري است.

  )75 ، صفحةتقسيمات كشوري ايران(

----------------------------------------------  

 جغرافياي ايران
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 ) عليرضا رضايي(  » 2«گزينة  -101
هـاي اساسـي    داري مالكيـت ثـروت همـراه بـا شـغل از پايـه       ) در جامعة سـرمايه الف

  يابي هستند. هويت

  ) دلالي از مشاغل مكروه است.ب

  قت آمريكا: مردم الجزاير به دموكراسي كنترل شده نياز دارند.وجمهور  ) رئيسج

  )86 ة(تغييرات هويت اجتماعي، صفح

----------------------------------------------  

 ) عليرضا رضايي(  » 3«گزينة  -102
  الف) صعودي / ب) نزولي / ج) افقي / د) افقي

  )83 (تغييرات هويت اجتماعي، صفحة

----------------------------------------------  

 ) عليرضا رضايي(  »  1«گزينة  -103
  شرح عبارت نادرست:

ثبت  ةرياست ادار آموزش و پرورش به عنوان ةانتخاب شدن فرزند كارمند ادارج) 

  شود. احوال تحرك اجتماعي ميان نسلي محسوب مي

  )87و  85، 84هاي  (تغييرات هويت اجتماعي، صفحه

----------------------------------------------  

 ) عليرضا رضايي(  » 4«گزينة  -104
 ها با زمين بسـتگي  آن ي، موقعيت اجتماعي افراد به رابطةغرب يالف) در جوامع فئودال

  داشت.

  :نادرست است» 3و 1«هاي  ب) گزينه

گرايي نقـش   در شكل گرفتن فرهنگ فايدهفئودالي   سوم در جامعة طبقة»: 1«گزينة 

  داشتند.

سـر بـار جامعـه     و كننـده  اشراف را مصرفسوم در جامعة فئودالي  طبقة»: 3«گزينة 

  كردند. معرفي مي

تحرك  امكاناي يك نژاد خاص يك جامعة مبتني بر جدانژادي بود كه بر آپارتايدج) 

  آورد. مياجتماعي را فراهم 

  )87و  85، 84هاي  (تغييرات هويت اجتماعي، صفحه 

----------------------------------------------  

 ) زاده فائزه انصاري(  »  1«گزينة  -105
  نادرست: عبارتتشريح 

  گيرد. هويت اجتماعي افراد در پرتو هويت فرهنگي جهان اجتماعي شكل مي

  )90 اجتماعي، صفحةجهان  يهويت تحولات(

----------------------------------------------  

 ) زاده فائزه انصاري(  »  1«گزينة  -106
الف) در صورت ايجاد تحول اجتماعي يك جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگري 

  شود. تبديل مي

آن شكل  اجتماعيهاي  هويت فرهنگي هر جهان اجتماعي براساس عقايد و ارزشب) 

  گيرد. مي

  هاست. عضويت گروهي آن محصولج) هويت اجتماعي افراد 

  )91تا  89هاي  ، صفحهاجتماعيجهان  يهويت تحولات(

----------------------------------------------  

 ) زاده فائزه انصاري(  »  1«گزينة  -107
  .جاهلي به جامعة نبوي، تحول فرهنگي مثبت است تحول جامعة

  )92 ، صفحةاجتماعيجهان  يهويت تحولات(

----------------------------------------------  

 ) مبيناسادات تاجيك(  » 4«گزينة  -108
ها و قواعدش عمل كنند، تشويق  كه مطابق ارزشرا هر جهان اجتماعي، كساني 

  دهد. ها پاداش مي كند و به آن مي

  )79و  78، 76هاي  هويت اجتماعي، صفحه بازتوليد(

----------------------------------------------  

 ) مبيناسادات تاجيك(  » 3«گزينة  -109
هـا و هنجارهـاي جامعـه     هـايي كـه بـرخلاف عقايـد، ارزش     كنش :كژروي اجتماعي-

  هستند.

  شود. گيري هويت اجتماعي افراد طي مي : مسيري كه براي شكلپذيري جامعه -

هـايي كـه بـراي پـذيرش فرهنـگ جامعـه انجـام         : مجموعه فعاليـت كنترل اجتماعي

  گيرد. مي

  )79و  78، 76هاي  هويت اجتماعي، صفحه بازتوليد(

----------------------------------------------  

 ) زاده فائزه انصاري(  »  1«گزينة  -110
  نادرست: عبارتتشريح 

ي افراد و هاي مثبت و منف به ابداعات و نوآورييكي از علل دروني تحولات فرهنگي 

  شود. اعضاي جهان اجتماعي مربوط مي

  )93 ، صفحةاجتماعيجهان  يهويت تحولات(

----------------------------------------------  

)1(شناسيجامعه
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 ) كتاب جامع(  » 2«گزينة  -111
نهاد تعليم و تربيت يكي از نهادهاي جهان اجتماعي است و هويت خود را از جهان 

  كند. اجتماعي كسب مي
  )90 ، صفحةاجتماعيجهان  يهويت تحولات( 

----------------------------------------------  

 ) كتاب جامع(  » 2«گزينة  -112
گيـرد. هويـت    هويت اجتماعي افراد در پرتو هويت فرهنگي جهان اجتماعي شكل مي

هاي اجتماعي خانوادگي، شغلي و  گيري هويت فرهنگي جهان اجتماعي، فرصت شكل
هاي اجتماعي كه با عقايـد و   آورد و در برابر انواع هويت ا پديد ميمتناسب با خود ر …

  .كند ومت مياهاي آن ناسازگار است، مق ارزش
  )90 ، صفحةاجتماعيجهان  يهويت تحولات( 

----------------------------------------------  

 ) كتاب جامع(  » 3«گزينة  -113
عيـت اجتمـاعي ديگـر را تحـرك     جايي افراد از يـك موقعيـت اجتمـاعي بـه موق     جابه

  گويند. اجتماعي مي
تحرك اجتماعي گاه درون يك نسل (يك فرد در طول زندگي خـودش) و گـاه در دو   

افتـد. مهنـدس احمـدي داراي تحـرك      نسل (يك فرد نسبت به والدينش) اتفاق مـي 
صعودي ميان نسلي، رضا تحرك نزولي ميان نسلي و محمدعلي تحرك صعودي ميان 

  است. نسلي داشته
  )83ة (تغييرات هويت اجتماعي، صفح 

----------------------------------------------  

 ) كتاب جامع(  »  1«گزينة  -114
ترتيب تحرك اجتمـاعي صـعودي، افقـي و     هر يك از موارد مذكور در صورت سؤال به

  شوند.   صعودي محسوب مي
  )83 (تغييرات هويت اجتماعي، صفحة 

----------------------------------------------  

 ) كتاب جامع(  » 4«گزينة  -115
) قرار 4) يا (3هاي ( تواند در قسمت الف) اين كارمند تحرك اجتماعي افقي دارد و مي

 گيرد.

  
هـاي اقتصـادي اسـت، تحـرك      اي كـه قواعـد و روابـط آن براسـاس ارزش     ب) جامعه

ثـروت را در اختيـار    سازد كه منـابع  اجتماعي صعودي را تنها براي كساني ممكن مي
  دارند. در جوامع سكولار و دنيوي، امكان رأي دادن به قوانين الهي وجود ندارد.

  )85و  83 هاي (تغييرات هويت اجتماعي، صفحه 
----------------------------------------------  

 ) كتاب جامع(  » 3«گزينة  -116
  :ي ديگرها گزينة حيتشر

بـر دو نـوع اسـت: ميـان نسـلي و درون نسـلي.        سلبر اساس ن يانواع تحرك اجتماع
 ـ ي اسـت كـه  تحـرك اجتمـاع  تحرك اجتماعي ميـان نسـلي،    صـورت   دو نسـل  نيب

تحـرك   ).ي(نسـل قبل ـ  نشيوالد نسبت به تفاوت جايگاه فرزند، پذيرد، براي مثال مي
 پـذيرد،  ي است كه بين يـك نسـل صـورت مـي    تحرك اجتماعاجتماعي درون نسلي، 

  اش. همكلاسي فرد نسبت به كي گاهيجا، تفاوت براي مثال
فـرد   دي ـجد ياجتمـاع  تي ـاست كه موقع اي يتحرك اجتماع تحرك اجتماعي افقي،

 يگريبخش به بخش د هيكه از  يندارد؛ مثلاً كارمند يتفاوت ،يقبل تينسبت به موقع
  .ابدي يانتقال م

  )84 (تغييرات هويت اجتماعي، صفحة 
----------------------------------------------  

 ) كتاب جامع(  » 2«گزينة  -117
 .اسـت افقـي   از نـوع  تحـرك اجتمـاعي   تغيير نكند،اجتماعي  در صورتي كه موقعيت

  شود. مي مانند كارمندي كه از يك بخش اداره به بخش ديگر منتقل 
  تحرك اجتماعي يك فرد نسبت به والدينش تحرك اجتماعي ميان نسلي است. 

  يد با تغييراتي در موقعيت اجتماعي افراد همراه است.هاي اجتماعي جد كسب هويت
  )85و  84هاي  ه(تغييرات هويت اجتماعي، صفح 

----------------------------------------------  
 ) كتاب جامع(  » 3«گزينة  -118

خودشـان در   -صـورت انفعـالي    افراد در بدوتولد، هويت اجتماعي انتسابي خود را بـه 
    كنند. كسب مي -د.نداردست آوردن نقشي ن به

ديگـر را تحـرك   بـه موقعيـت اجتمـاعي    افراد از يـك موقعيـت اجتمـاعي    جايي  جابه
  گويند. اجتماعي مي

  )83 (تغييرات هويت اجتماعي، صفحة 
----------------------------------------------  

 ) كتاب جامع(  »  1«گزينة  -119
  ي ديگرها گزينة حيتشر
تر در جوامعي وجود دارد كه موقعيت اجتماعي افـراد   بيش انسداد اجتماعي: 2 نةيگز

 نكرده يرييمعلم تغ ياجتماع تموقعي -شود.  هاي انتسابي تعيين مي بر اساس ويژگي
  است، بنابراين، افقي است.

   ، بنابراين، افقي است.نكرده است يرييمعلم تغ ياجتماع تي: موقع3 نةيگز
معي وجود دارد كه موقعيت اجتماعي افراد بر انسداد اجتماعي بيشتر در جوا: 4 نةيگز

  .شود هاي انتسابي تعيين مي اساس ويژگي
  )84 (تغييرات هويت اجتماعي، صفحة 

----------------------------------------------  
 ) كتاب جامع(  »  1«گزينة  -120
هـايي كـه هويـت     هـا و ارزش  دهد كه عقايد، آرمـان  تزلزل فرهنگي هنگامي رخ مي -

سازند، مورد ترديد قرار گيرند و ثبات و استقرار خود را  نگي جهان اجتماعي را ميفره
  در زندگي مردم از دست بدهند.

تواند به بحران هويت منجر شود. بحران هويت فرهنگي در جايي  تزلزل فرهنگي مي -
هاي اجتمـاعي   توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش آيد كه جهان اجتماعي،  وجود مي به
  ود را نداشته باشد.خ
راه بـراي دگرگـوني هويـت      اگر در يك جهان اجتماعي بحـران هويـت پديـد آيـد،     -

شود. در آن صورت تغييرات اجتماعي از محـدودة   فرهنگي آن جهان اجتماعي باز مي
آينـد   روند و به صورت تحولات فرهنگي درمي تغييرات درون جهان اجتماعي فراتر مي

  شود. اجتماعي ديگر تبديل مي و جهان اجتماعي به جهان
  )92و  91 هاي ، صفحهاجتماعيجهان  يهويت تحولات( 

----------------------------------------------  
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  )مهسا عفتي(  » 4«گزينة  -121
يك مجموعة خاص است. اما توجـه   ،اي است كه در آن موضوعقضية شخصيه، قضيه

مول يك بـار بـر موضـوع كـه يـك      داشته باشيد كه در قضية حملي شخصيه كل مح
شود. اما اگر موضوع يك مجموعة خاص باشد و مجموعة خاص از افراد است حمل مي

محمول بتواند به دفعات متعدد هر بار بر يكي از افراد و مصاديق آن مجموعـة خـاص   
ها محصوره قضية شخصيه و ساير گزينه» 4«حمل شود، قضية محصوره است. گزينة 

  هستند.
  )58لي، صفحة (قضية حم

----------------------------------------------  

  )مهسا عفتي(  » 2«گزينة  -122
داراي  حتمـاً نتيجـه  فقط در شكل دوم قياس اقتراني در صورت معتبر بودن محمول 

شـود بنـابراين    علامت مثبت است. چون حد وسط در هر دو مقدمه محمول واقع مـي 
از مقدمات علامت مثبت داشته باشـد، يعنـي    سط در يكيوبراي معتبر بودن بايد حد

دانيم اگر يكي از مقدمات سالبه باشد نتيجه نيز سـالبه   آن مقدمه بايد سالبه باشد مي
توانـد   خواهد بود پس محمول حتماً علامت مثبت خواهد داشـت، ولـي موضـوع مـي    

  علامت مثبت يا منفي داشته باشد.
  )77تا  72 هاي ، صفحهقياس اقتراني(

----------------------------------------------  

  )موسي سپاهي(  » 2«گزينة  -123
 و هـا  خواسته احساسات، تمايلات، بلكه دهند نمي خارج عالم از خبري انشايي جملات
  .كنند مي مطرح را دست اين از اموري

  )55(قضية حملي، صفحة 

----------------------------------------------  

  )نژاد هاد قاسميفر(  » 4«گزينة  -124
سـور  » هـيچ «در مقدمة اول محمول اسـت، امـا در مقدمـة دوم    » از هيچ چيز بهتر«

موضوع قضيه است. پس حـد وسـط در هـر دو مقدمـه از نظـر لفـظ       » چيز«قضيه و 
  يكسان تكرار نشده است.

  )74و  73 هاي ، صفحهقياس اقتراني(

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  » 3«ة گزين -125
است. در شـكل اول،   (+)نتيجة قياس سالبة جزئي است، يعني علامت محمول مثبت 

محمول نتيجه، همان محمول مقدمة دوم (كبري) است. پس بنابر شرط سوم، علامت 
توانـد   ) نمـي -محمول مقدمة دوم نيز بايد مثبت باشد. لذا موجبة جزئيه (بـا علامـت   

  مقدمة دوم قياس باشد.
  )79تا  77 هاي ، صفحهقياس اقتراني(

----------------------------------------------  

  )موسي سپاهي(  » 3«گزينة  -126

 كميـت  تغيير با و دارد قرار كلي ةقضي مصاديق ذيل در جزئي قضيه تداخل، ةرابط در

  .آيد مي دست به آن كيفيت داشتن نگه ثابت و قضيه

  )65ة ، صفحاحكام قضايا(

----------------------------------------------  

  )فيروز نژادنجف(  » 4«گزينة  -127

» برخـي ب الـف اسـت   «نويسـيم. پـس قضـية     اول تناقض بعد تضاد بعد عكس را مي

  باشد. درست مي

  )68و  67، 64تا  62 هاي صفحهاحكام قضايا، (

----------------------------------------------  

  )اهيموسي سپ(  » 4«گزينة  -128

 معنـايي  و لفظي صورت به وسط حد تكرار قياس يك از گيري نتيجه براي اول شرط

  .كند مي وسط حد تكرار عدم مغالطه دچار را فرد آن رعايت عدم و است

  )79و  78، 74 هاي ، صفحهقياس اقتراني(

----------------------------------------------  

  )فيروز نژادنجف(  » 4«گزينة  -129

موضـوع  «بردن به شخصيه و محصوره بودن يك قضـيه جزئـي و كلـي بـودن     راه پي 

  باشد. كه مربوط به مفهوم موضوع است، مي» قضيه

باشـد؛ چـون بيـانگر مجموعـة افـراد       شخصيه مي» ها دو ميليون نفرند تبريزي«قضية 

  شهر تبريز است.

  )59و  58 هاي ، صفحهقضية حملي(

----------------------------------------------  

  )فيروز نژادنجف(  » 4«گزينة  -130

شرط سوم نيز بايد بررسي شود. » 1«معتبر نيستند. در گزينة » 3«و » 2«هاي  گزينه

  چون نتيجه موجبه جزئيه است، نيازي به بررسي ندارد.» 4«گزينة 

  )79تا  77 هاي صفحهقياس اقتراني، (

----------------------------------------------  
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